

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M.T.I.

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartva. Ával. Kéziratnak tekintendő. Házil. sok zorostra.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII, Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás

1948 augusztus 18

6 óra 30 perc

Beiratkozás a dolgozók iskoláiba

VKM o- Lt/Lt/Hné Ö A dolgozók iskolája a népi demokrácia egyik legfontosabb kulturviwmánya. Célja, hogy az önhibájukon kívül a múltban tanulmányaikban elmaradt tehetséges dolgozók a termelő munkában való aktív részvétel mellett tanulmányaikat folytathassák. A beiratkozás korhatárát a kormányrendelet 16 évben állapítja meg, vagyis a folyó év július 3.-ig 16. életévét betöltött dolgozó a gimnázium V., illetve az óvónőképző I. osztályába beiratkozhat. Használható intézkedés várható a kereskedelmi középiskoláknál is. A dolgozók iskoláiban az oktatás ingyenes és az itt nyert bizonyítvány teljesen egyenértékű a rendszeres iskoláiban nyert bizonyítvánnyal.

Már több, mint 300 általános iskola működik az ország különböző helyein. Ebben a tanévben megnyílik a tízhónapos, általános iskolai vizsgálatra előkészítő tanfolyam is, amelyre mindenki jelentkezhet, akinek a népiskola négy osztályának olvégzéséről szóló bizonyítványa van. Egy-egy osztály megszervezéséhez általában 20 tanuló jelentkezése szükséges. Egyes esetekben teljesen új iskolák szervezése is lehetséges. Külön ki kell emelnünk a gimnázium V. osztályára előkészítő tanfolyamot, amelyre bármilyen iskolai végzettséggel lehet jelentkezni és, amelyek sikeres olvégzése után a tanulást a gimnázium V. osztályában lehet folytatni. A gimnázium V-VI., az óvónőképző I-II. osztályának tanulmányi ideje fél-fél év, a VII-VIII. osztály és az óvónőképző III-IV. osztályának tanulmányi ideje egy-egy év, tehát az érettségi, illetve a képesítő bizonyítvány három év alatt szerorzhető meg.

A dolgozók iskoláival kapcsolatos közlelbbi felvilágosítás a dolgozók gimnáziumainak igazgatói nyujtanak. /MTI/

K é r o l o m a t. Szorkosztóságokhoz!
A vallás- és közoktatásiügyi miniszterium sajtóosztálya kéri a Szorkosztóságokat, hogy a fenti közérdekl közleményt lehetőleg teljes terjedelemben közöljék sziveskedjék.

L. jurek.

Pályázati felhívás

§ /Hné Kő A Szakszervezeti Tanács kongresszus-előkészítő bizottsága pályázatot hirdet duplaívos / 84 x 116 cm / plakát olkésztésére. A plakát megoldása lehet színes rajz, vagy fényképes 4-5-6 színben. A plakát szövege: A Szakszervezeti Tanács XV. Kongresszusa 1948 október 17-20. A plakát rajzában jusson kifejezésre, hogy a kongresszus egybeesik a Szakszervezeti Tanács 50 éves fennállásával, de a hangsúly ne ezen legyen. Az első díj 2.000, a második 1.000, a harmadik 500 forint. A pályázatok beküldendők szeptember 30.-ig a Szakszervezeti Tanács Propaganda-osztályára / Budapest VIII. Flumoi-ut 4./ A díjnyertes pályázatok kivitolozási jogát fenntartja magának a Szakszervezeti Tanács. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 2. kiadás

1948 augusztus 18

6 óra 15 perc

A falu dolgozói az iskolákért. - A lókiutak 70 ezer forintot fordítanak iskolák helyroállítására

Fo /Hné Kő A tornós botakarítása és kicséplése után megmozdult a falu dolgozó parasztsága is, hogy segítson a városi munkásságnak az iskolák helyrohozatalánál.

Veszprém vármegyében már megindult a munka. Gyortyánkutpusztán a község küldöttei olhatározták, hogy iskolájukat saját orojúkból hozzák rendbe, hogy " a gyermekek a tanévet nemcsak új szollemben, hanem új rendbehozott iskolában kezdhessék meg."

Hárságypuszta, Csőszpuszta, Ojaszfalu, Borsavár, Bakonyjána, Tés veszprérmogyoi községek saját orojúkból hozzák rendbe iskolájukat.

A "Dolgozók az iskolákért" mozgalom lókiuti bizottsága határozata szerint: " a háboru éveiben olpusztult és 70 ezer forint költséget kitovő iskolaborondozást a község saját orojúból helyroállítja, hogy az iskolaköteles gyermekek a tanév megkezdésekor a tanulást zavartalanul megkezdzhessék. /MTI/

x x x

K é r o l o m a t. Szorkosztóságokhoz: "A dolgozók az iskolákért" mozgalom központi irodája kéri a t. Szorkosztóságokat, hogy lókiut község népének példaadó munkavállalását kidomborítani sziveskedjenek.

Zenei események Szent István-napján

ME & Hné/Mk B/Kő Augusztus 20-án este 8 órakor a Károly-kortban a Székesfővárosi Zenekar hangversenyez Antal István zongoraművész közreműködésével, vezényel Somogyi László, Műsor: Beethoven: István király nyitány, Weiner: Magyar Tánok, Liszt: F-úr zongoraverseny. Az Állatkertben a gencsapáti tánckórus és a MÁVAG mellett fellép a salgótarjáni 40 tagu tangóharmónika zenekar is. Este 11 órától reggelig tömegtánc lesz a Pesti Dunaparton és Molotov-téren. A Hősök-terén az esti műsor 8 órakor kezdődik. A megnyitó beszédet Fodor Gyula alpolgármester tartja. A falu küldöttei a megnyitóbeszéd után átadják az "új kenyert" az élmunkások küldötteinek. Egy parasztszónok adja át néhány szó kíséretében a falu ajándékát és egy élmunkás viszi át, aki megköszöni a városi dolgozók nevében. Ugyanakkor átadja a munkások ajándékát is. /Kasza, kapa, eke./ /MTI/

TL

B 3. kiadás

1948. augusztus 18.

6 óra 20 perc

A földművelőszövetkezetek eredményesebben gyűjtik a gabonát, mint a kereskedők

Kö § b 20 Ö A MOSZK-központjához érkezett jelentések szerint a dolgozó parasztság mindenütt szívesen teszi legít beszolgáltatási kötelezettségének, mert tudja, hogy ezzel az ipari munkásságnak juttat kényelmet. A parasztság versényszorú terményfelajánlása nyomán gyűlik a gabona, telnek a raktárak. A gyors beszolgáltatásnak a jobb termésen kívül az az oka, hogy a gabonafelvásárlást nagyrészt a földművelőszövetkezetek végzik. A földművelőszövetkezetek által nemcsak néhány hét alatt bebizonyították, hogy jól oldják meg feladatukat. Hibák csak olykor történnek, ahol megfellelő szövetkezeti szakember hiányában régi kereskedőt kellett a felvásárlásra alkalmazni.

Pest-vármegyében a kecskeméti MOSZK-kirendeltség területén az eddigi beszolgáltatási eredmény meghaladta a 2000 vagon, a kivetett mennyiség 60 százalékát. Foktón, Homokmégyen a beszolgáltatás elérte a 90 százalékot. A beszolgáltatást mindenütt a dolgozó parasztság végzi leggyorsabban. Ahol sok a nagygazda, a zsirós-paraszt, pl. Kecskeméten, ott még a kivetett mennyiség 50 százalékát sem adták be.

Vas-megyében 107 földművelőszövetkezet végzi a gabonafelvásárlást, ezáltal a begyűjtött gabona már több, mint ezer vagon. Bács-Bodrog-vármegyében beszolgáltatott termény 60 százalékát a földművelőszövetkezetek vásárolták fel.

Zala-vármegyében - Pölske községben - az új gazdák bebizonyították, hogy jobb gazdák, mint a zsirósparasztek. Augusztus 4.-ig az újgazdák 100 százalékig teljesítették a beszolgáltatást, bondott gabonájuk olyan tiszta és jóminőségű, hogy vetőmagnak is alkalmas, ugyanakkor a zsirósparasztek csak egy héttel később kezdtek beszállítani üszkös, számtos búzájukat.

Baranyában százötvenkét földművelőszövetkezet végzi a terménygyűjtést s az elért eredmények 56 százalékos beszolgáltatási átlagot mutatnak. Több helyen elérték már a 100 százalékot is. Itt 36 egyéni kereskedő is megkezdte a működést, de 12 már bekapcsolódott a földművelőszövetkezetek munkájába, s lemondott az egyéni gyűjtőkereskedői engedélyről. Az egyéni gyűjtőkereskedők közül négyet fel-függesztettek, mivel a beszolgáltatásnál a levonásokkal súlyosan megkárosították a dolgozó parasztságot. A megyében az ideig mintegy 2200 vagon gabona került begyűjtésre, 50 százalékon felüli eredményt jelent. Csak az elmúlt héten közel 900 vagon gabona került a földművelőszövetkezetek raktáraiba. L. am

Nap-nap után érkeznek be a jelentések a földművelőszövetkezetek eredményes terménygyűjtési versénységéről, L. bizonyítja, hogy földművelőszövetkezetünk komoly és eredményes munkát végeznek. /MTI/ L. a. er. S.

B 4. kiadás

1948 augusztus 18

9 óra 10 perc

Hamis kiutalással benzint és olajat utalt ki

Főz Ku & Gy/Vá l. g. s. Kuglarcz Károly 30 éves, Bóka János-utca 31. szám alatti lakos, aki az Áttelapítási Kormánybiztosság szerződéses alkalmazottja volt, az üzomanygi utalásokat magasabb mennyiségre juttította ki s a meghamisított utalványokat a Gyklap-garázs benzinkutközelítőjének, ifj. Doli Istvánnak adta át. Egy osotomkint 140 liter benzint és 30 kilogramm olajat juttatott neki, aki viszont havi 1500 forint "baráti kölcsönrel" támogatta Kuglarczot. Körülbelül másfél év óta folytatták ezeket az üzemeiket és jogtalanul mintegy 7000 liter benzint és 600 kilogramm olajat szereztek. Ugyanakkor a garázs sofőrjeinek ugynevezett kilométerpénzeit is elcsikkasztották, az havonta mintegy 3000 forintot tett ki. A nyomozás során megállapították, hogy szélhámosaikkal havi 4-5000 forint jogtalan keresetre tettek szert. Mindkettőt előzetes letartóztatásba helyezték. /MTI/

Megtudta, hogy beteg, felakasztotta magát

Főz Ku & Gy/Vá l. g. s. Néhány nappal ezelőtt a Kamarasrdóban holtan találtak egy ismeretlen fiatalembert, akinak személyazonosságát nem tudták megállapítani. A nyomozók az utóbbi időben eltűntek hozzátartozóit megkérték, tekintsek meg a holttestet. A hozzátartozók közül az egyik tegnap délután felismerte unokatestvérét, Bicsák Béla 31 éves sárvári földművest, aki Budapesten a Kinizsi-utca 18. számú házában lakott. Az elhalt unokafivére elmondta, hogy Bicsák elmebeteg volt, legutóbb az Új Szent János-kórház elmeosztályán ápolták. A fiatal ember megtudta, hogy gyógyíthatatlan és hogy súlyos szívbetegségben szenved. Régebb foglalkozott az öngyilkosság gondolatával, augusztus 8-án megborotválkozott, felvette legszöbb ruháját és eltűnt hazulról. Halála körülményeinek pontos felderítésére folyik a nyomozás. /MTI/

Ellopták egy borbély legszöbb kirakati díszét.

Főz Ku & Gy/Vá l. g. s. Csizmár András 32 éves kispesti, Üllői-ut 75. szám alatt lakó fodrász bejelentette a rendőrségen, hogy az éjszaka a Teréz-körút 41. szám alatt lévő fodrászüzletének kirakatából kilopták kirakata díszét, a legszöbb babafejet, amelyen különleges világosszöke hajparóka díszlett. A tolvaj a kirakatban lévő barna, vöröses és fekete babafejekre ügyet sem vetett. A babaszobor "szerelemét" a rendőrség keresi. /MTI/ p

A betörő névjegye vezette nyomra a detektiveket

Fők Ku & Gy/Vá 1 gs Néhány nappal ezelőtt betörők jártak Horváth Pál gyárigazgató Csernyus-utca 76/b. szám alatti lakásán és a zár feltörése után körülbelül 50,000 forint értékű holmit vittek el. A nyomozás tegnap eredménytelennel járt. Szombathelyen a vonat egyik másodosztályú fülkájében bőröndöt találtak, benne Balogh Jenő 30 éves kereskedő, Andrassy-ut 88. számú lakos névjegyével. A bőröndben a Horváthtól ellopott holmik egy része volt. Megállapították, hogy Balogh büntetett előéletű és a nyomozók arra gyanakodnak, hogy a betörést ő követte el. A feltövést az is alátámasztja, hogy a fiatal kereskedő az utóbbi időben többször omlogette: Belgiumba akar szökni. Kézrekerítésére országos nyomozást indítottak. /MTI/

Csalódott menyasszonyok rohama a rendőrségen

Fők Ku & Gy/Vá 1 gs Az államrendőrség bünyői osztályának panaszirodáját tegnap délelőtt valóságos ostrom alá vették azok az elhagyott menyasszonyok, akik Miletin István pesterzsébeti fiatalember hiszékeny áldozatai voltak. Miletin ugyanis egymás után egész sorog fiatal lányoknak tett házassági ígéretet, "boldog fészük" meg-
alapozására kisebb-nagyobb összegeket vett fel tőlük, a pénzt elmul-
latta, de sose ígében sem volt házassági ígéretét megtartani. Amikor a csalódott menyasszonyok megtudták, hogy szélhámosság áldozatai lettek, Miletint a Pesterzsébet, Közttemető-utca 19. szám alatti lakásán keresték fel, egymás után jelentek meg a fiatal, kevésbé fiatal és középkorú menyasszonyok a kékszakáll lakásán, de Miletin gyantut fogott és napokig nem mert hazamenni. A hoppmaradt menyasszonyok ott ismerkedtek meg egymással, majd izgatott, tüntető menetben vonultak a rendőrség és feljelentették Miletint. A nyomozás megindult és a detektivek kiderítették, hogy Miletin a házasságszédülésen kívül egyéb bűncselekményeket is elkövetett. Kézrekerítésére megindult az eljárás. /MTI/

Ellopták egy tisztviselőné epokövét

Fők Ku & Gy/Vá 1 gs Különös feljelentést tett a rendőrségen Keresztes Lajosné 54 éves tisztviselőné. Elmondotta, hogy tegnap délelőtt a Nagyöruton az egyik villamosmegállónál valaki ellopta pénzét, irat-
vait, zsebkendőjét és epokövét. Néhány héttel ezelőtt hajtottak végre rajta operációt és hogy ismerőseinek oldicsokodhassék "szépen foj-
lott" epokövével, szivempapírosba csomagolta és pénztárcájában tartogatta. A zseb- és epokövető kézrekerítésére megindították a nyomozást. /MTI/

"Rózsanyitó kasszafurók" dolgoztak a Magyar Textilipar R.t.-nál

Fők Ku & Gy/Vá 1 gs Az elmúlt éjszaka a Báthory-utca 6. szám alatt lévő Salzmann-féle Magyar Textilipar R.t. irodájában kasszafurók jár-
tak. A tettesek a lépcsőház felől kibontották a falat, behatoltak az irodába és a páncélszekrényeket kezdték kinyitni. Az egyiket - mint szaknyelven mondják - rózsanyitással furták meg. Így nevezi az alvilág a páncélszekrények azt a megfurási módját, amikor a furás után támadt nyílást ott-hat égben rózsalovászzerűen tágitják ki. Ebből a páncélszekrényből 6400 forintot vittek el. Megfúrták a másikat is, de ebben semmit sem találtak. Erre a pénzön kívül magukkal vitték az irodában talált 15 vég vásznat is. A betörés módja szakképzett betörőkre vall, mind a falbontást, mind a kasszafurást gyakorlott bűnözők követték el. A rendőrség több gyanúsítottat kihallgatott már, de mind-
egyikük tökéletes alibit igazolt. A nyomozás tovább folyik. /MTI/

Hirtelen meghalt Kubinyi Frigyes, az ismert Európa-bajnok boxoló

Fők Ku & Gy/Vá 1 gs Kubinyi Frigyes, az ismert többszörös Európa-bajnok boxoló tegnap délután a Sporthivatal Alkotmány-utca 3. számú házában lévő egyik helyiségében trenirozott. Közben megizzadt és zuhany alá állt, hogy lehűtse magát. Alig engedte meg a vizet, rosszul lett, szívéhez kapott és összeesett. Azonnal értesítették a mentőket, de mire azok megérkeztek, a mentőorvos már a beállott halált állapította meg. Kubinyi 38 éves volt. Holttestét beszállították a kórházban lévő intézetbe. /MTI/

A lapok ünnepi oldalterjedelme

ME Gy/M gs A miniszterelnökség sajtóosztálya a lapok augusztus 20-án, 21-én és 22-én történő megjelenését a következőképpen szabályozza:

Augusztus 19-én, csütörtökön a napközi lapok vasárnapi oldalterjedelemben jelennek meg. Augusztus 20-án, pénteken a reggeli lapok vasárnapi oldalterjedelemben jelennek meg, 21-én, szombaton a lapok papirtakarékossági szempontból nem jelennek meg, 22-én, vasárnap a lapok hétköznapi oldalterjedelemben jelennek meg. 23-án, a hétfői lapok délután jelennek meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1948 augusztus 18. 10 óra 35 perc

Villámrazzzákkal tisztítják meg Budapestet a kétes elemektől.

Fő & Ku/Sk/M gs A budapesti főkapitány új rend szerint szervezett ugynövezett villámrazzzákat tart a jövőben, hogy megszabadítsa Nagybudapestet a kétes és a közre káros elemektől. Az első nagyszabású közbiztonsági villámrazzzáa tegnapi éjszaka folyt le. Este kilenc órakor gyűltek össze a rendőrök és nyomozók a Mosonyi-utcai laktanyában. Minden csoporttal az indulás előtt öt perccel közölték, hogy melyik kerületet kell átfésülnie. A nagyszabású razzia váratlanul érte az éjszakai Budapestet, mert a rendőrök és detektívok autóbuszokon és teherautókon villámgyorsasággal cikáztak egyik helyről a másikra és meglepetésszerűen érkeztek a vendéglők, mulatók és szórakozóhelyek elé. A razzia első hulláma este kilenc órától fél tizenegyig tartott, éjjel után a nyomozók egy része gyalogportyágással folytatta az ellenőrzést, a másik rész továbbra is járművel dolgozott. Az eredmény: 62 gyanús férfit és 28 gyanús nőt fogtak el, akiknek kihallgatása még folyamatban van. A razzia célja az általános közbiztonság emelésén felül az is volt, hogy Szent István napjára összefogják mindezeket, akikről feltehető, hogy a főváros ünnepi rendjét megzavarják. /MTI/

Elfogtak egy volt keretlegényt.

Fő & Ku/Sk/M gs A Hanul-gyár római parti üdülőjében a gyár alkalmazottai és családtagjai szórakoztak. Egyikük felismerte Klonda László tisztviselő személyében azt a keretlegényt, aki őt a háború idején megkínózta. Megállapították, hogy Klonda a 106/3 számú, majd a 301 számú büntető munkásszázad keretlegénye, később gazdasági hivatalának vezetője volt és szadista módon megkínózta a hozzá beosztott munkaszolgálatosokat. Klondát az állmvédelmi osztályon letartóztaták, majd átadták a népügyészségnek. /MTI/

Két esontvázat találtak a volt miniszterelnökségi palota pincéjében

Fő & Ku/Sk/M gs Tegnap délután a Disz-tér 1. szám alatt lévő, volt miniszterelnökségi palota bontási munkálatai közben a pincében két magyar katonaruhás esontvázat találtak. Valószínűleg az ostrom alatt haltak meg. Kitértel nem lehetett megállapítani, a esontvázaikat a bonctani intézetbe szállították. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1948 augusztus 18. 10 óra 50 perc

Szerencsétlenség egy romház bontásánál

Fő & Ku/Sk/M gs A Tárnok-utca 2. számú ház bontási munkálatai közben tegnap a késő délutáni órákban Csonka László 51 éves, Aggteleki-utca 10. szám alatt lakó segédmunkás a második emeleten lévő állásról lezuhant és gerincétörést szenvedett. Életveszélyes állapotban a Vöröskeresztkórházba szállították. /MTI/

Öngyilkossági kísérletek

Fő & Ku/Sk/M gs Csepessányi János 29 éves hentessegéd Kispost, Borosényi-utca 5. szám alatti lakos öngyilkossági szándékából ismeretlen mérget vett be. A fiatalember már másodszor kísérelt meg öngyilkosságot. A mentők életveszélyes állapotban a Rókus-kórházba szállították. - Ugyancsak a Rókus-kórházba szállították Pretok József 27 éves postszentlőrinci lakost, aki szintén megmérgezte magát. /MTI/

A 9-os és 11-es villamos négy hétig más útvonalon jár

Bp & Vm/Sk/M gs Augusztus 23-án, hétfőn üzemkezdettől előreláthatólag négy hétig - a Nagyszombat-utca és Bokor-utca sarkán folyó fögyújtóesetorna építési munkálatai miatt - a 9-os jelzésű villamosjáratot a Mórész Zsigmond-körtértől a budai Dunaparton, Bem József-utcán, Kunfi Zsigmond-utcán, Nagyszombat-utcán és Lajos-utcán át a Fő-térig, a 11-es járatot pedig a Mórész Zsigmond-körtértől a Krisztina-köruton, a Mártírok-utján, Török- és Vidra-utcán át a Margit-híd budai hídfőig /72-es hurok/ fogja közlekedtetni. /MTI/

Kiesett a HÉV-kocsiból, a vonat halálra gázolta

Fő & Ku/Sk/M gs Az Árpádföldtelep-utja és a Doroglyo-utca terkölatánál Szabó József 69 éves papucsmester, Tölgyfa-utca 26. szám alatti lakos kiesett a 434 számú szentendrei HÉV-szerelvény egyik kocsijából, a vonat alá került, amelynek kerekei halálra gázolták. /MTI/

A MABI orvosi rendelése

§ M gs Kő A Magánalkalmazottak Biztosító Intézete közli az érdekeltektől biztositottakkal, hogy 1948 augusztus 21-én a központi rendelőintézetben délelőtt 8 órától 1 óráig ügyelotes szolgálatot tart. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1948 augusztus 18. 11 óra 25 perc

Rosszul ugrott a villamosra, a kerékek alá került

Fő & Ku/Sk/M gs Tegnap az éjszakai órákban a Keleti-pályaudvar előtt Balog József, Vágóhid-utca 38. szám alatti lakos, kubikos fel akart ugrani a 21-es villamosra, de rosszul számította ki az ugrást, visszaesett, a kerékek alá került és a helyszínen meghalt.
/MTI/

A budapesti kikötők forgalma az elmúlt fél évben

Bp & Vm/Sk/M gs A belgrádi dunai államok konferenciája ad aktualitást azoknak a számoknak, amelyek Bogár József polgármester félévi jelentéséből tűnnek ki. Ezek a számok azt mutatják, hogy a budapesti kikötőkben 1948 első felében összesen 3776 hajó kötött ki. Ezek közül személyhajó 406, vontatógőzös 311, tehernőtor 582, vas-uszály 2202, fauszály 165, egyéb uszóví 110, összesen 3776. Nemzetiségük szerint: magyar lobogó alatt kikötött 2405, csehszlovák 385, jugoszláv 511, román 161, bulgár 21, szovjet 293.

Személyforgalom a következőképpen alakult:
indult 152.482, érkezett 96.797, összesen 249.279 személy.

Átkelő hajójárat négy helyen van üzemben.
Az átkelő dunaforgalomban összesen 251.574 személy közlekedett.

A dunaparti kikötők anyag- és áruforgalma:
olszállított áru: 6650 mázsa, érkezett áru: 1.301.379 mázsa. /MTI/

Ujfajta szaporítási eljárással megoldják az ország vetőmag szükségletét - 25.000 forintot folyósítanak a hyper-vegetatív burgonyagumó előállítására

TH § M Kő A háború folyamán burgonyafajtáink nagyon leromlottak és fogékonyabbá váltak a betegségek iránt. Burgonyatermesztésünk legnagyobb problémája ma a jó vetőgumó.

Burgonyavetési előirányzatunk 335 ezer kat.hold. Ehhez 12 mázsás holdankénti átlagot számítva 6.420 ezer mázsa vetőgumó szükséges. Az elmúlt gazdasági évben főleg Hollandiából importáltunk vetőgumót drága pénzért. A gazdák még voltak ugyan elégedve a holland burgonyával, de az import útján biztosított mennyiség csak olnyészó esekőly esekőlyt fedezte az ország vetőgumó szükségletének. Az Országos Tervehivatal álláspontja tehát az, hogy vetőgumó ellátásunkat belföldi vonalon kell biztosítani.

A kőszthelyi agrártudományi egyetem növénytermesztési tanzásában kidolgoztak egy olyan újfajta eljárást, amely bárcaként földi termesztésben - bevált s ezzel megoldja mezőgazdaságunknak ezt a fontos kérdését.
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1948 augusztus 18. 11 óra 40 perc

/Ujabb szaporítási eljárással megoldják az ország vetőgumó szükségletét - 25.000 forintot folyósítanak a hyper-vegetatív burgonyagumó előállítására, folytatás/ TH § M Kő

A hyper-vegetatív burgonyatermesztés lényege az, hogy a burgonya betakarítása után a burgonya szárát elföldelik és megfelelő módon öntözik. A szárból levő tartalék anyagból gumók fejlődnek, amelyek vetőgumó céljaira alkalmasak.

Az új eljárásnak a szükséglet biztosításán kívül több nagy előnye van. Egy kat.hold bevetéséhez eddig 12 mázsa vetőburgonya kellett, a hypergumóból pedig csak 60 - 100 kőlo. A hypervegetatív eljárás módját ad a nemesített burgonya gyors elszaporítására. Teljesen új alapokra fekteti a burgonyabetegségek elleni küzdelmet, mert ha csak teljesen egészséges tövekkel nevelnek hypervegetatív burgonyagumót, a legeredményesebben lehet védekezni a betegséget okozó baktériumok ellen.

A Kőszthelyi Agrár egyetem kísérleti telepe 25.000 forintot kap most a kísérletek folytatására. Botanikának tíz szakmunkást is, akik a következő évben már önállóan vezetnek a különböző, részben állami birtokon, szakoktatási intézményekben, földműves szövetkezetek gazdaságaiban felállítandó hyper-burgonyagumó előállító telepeket. /MTI/

A Rudas-fürdő belépőjegyének ára

Bp. & Vm/M/M gs A Rudas-fürdő megnyitásával kapcsolatosan megállapították a belépőjegyek árát. A napijegyek ára a következő: gyermekjegy 1 forint, felnőttek részére szóló napijegy 3 forint, szakszervezeti kedvezményesül 2.40 forint. /MTI/

Ingyenes a sétányszékek használata

Bp. & Vm/M/M gs A fővárosi kertészeti köznevelésben lévő és a fővárosi közterületeken, sétányokon, parkokon felállított székeket a nagyközönség eddig 30 fillér használati díj ellenében vehette igénybe. Fodor Gyula h.polgármester ezt a sétányszék-használati díjat a napi napon kiadott rendeletével megszüntette és kimondotta, hogy bármely közterületen lévő, bármiféle ülőhelyet a közönség ingyen díjtalanul vehet igénybe. /MTI/

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1948 augusztus 18. 12 óra --perc

A Ferrotechnika ügye a népbíróság előtt

Tö. & UL/Sk/M gs Szordán reggel kilenc órakor nyitotta meg dr. Rác tanácselnök a Ferrotechnika hűtlenséggel vádolt vezetői népbírósági ügynek folytatólagos tárgyalását. Nagy Lajos, a tizennegyödrendű vádlott arról vallott, hogy ő készítette elő Pusztai-éknak a határon való átszökését, vagy ahogy ő mondta "csak tájékoztatta" Pusztaiékat a "határviszonyokról".

Győrük Józsefné, a harmadrendű vádlott felesége tanuvallomásában elmondta, hogy Lótsős felszólítása alapján férje kivándorlásra jelentkezőket toborzott. Lótsősnek Komencs Ilonához írt, mintegy negyven darab levelét Győrüké rejtette el az egyik szobrányban. Könyves Béláné tanu tudott arról a levélről, amelyet Lótsős 1948-ban Győrüknek írt s amelyben arra hívja fel, hogy "lépjön érintkezésbe komoly foggyorgyári szakemberekkel".

- Na, együtt vannak az összecskivők, meg lehet kezdeni! - mondta Győrük az év március 18-án a Salétrom-utcai Nitrokémiában lévő irodáján Szabó Zoltán tanuvallomása szerint, mikor a sandomingói kivándorlásra jelentkezőkkel megbeszélésre jött össze. Ugyancsak Szabó Zoltán vallotta, hogy Győrük a megbeszélés végzetével így szövelt a jelenlévőkhez:

- Egyenként menjenek el rövid időközönként, hogy ne keltsenek feltűnést.

Győrük Salétrom-utcai irodáján több hasonló megbeszélés folyt a kivándorlással kapcsolatban. A kivándorlóknak Győrük - Lótsős értesítése alapján - fejenként 300 dollárt és az utlevél megszerzését helyezte kilátásba. /folyt.köv./

Három tüzeset Csongrád határában

Tud § MF/m/M gs C s o n g r á d, augusztus 18.

Csongrád határában a Ronca-féle daráló malomban felrobbant egy benzines kanna. A felgyői malomban pedig tetőtűz támadt. A tüzoltók megfékezték a tüzet, a nyomozás során a rendőrség egy csánytelekről eltűnt férfit keres, akit a gyújtogatással gyanúsítanak. A harmadik tüzeset Gyovai László szőrűskortjében támadt, ahol több kazal szalma leégett. A vizsgálat megállapította, hogy a tüzet egy zseblámpa oldabott magyító loncsója okozta, amely a tűző napsugarakat összegyűjtve lángalobbantotta a szalmát. /MTI/

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1948 augusztus 18. 12 óra 15 perc

Budapest háztartásának szeptemberi költségelőirányzata

Bp § Vm/Sk/M gs A főváros gazdasági irtokozlato szordán megállapította a községi háztartás szeptemberi előirányzatát. Szeptemberben a fővárosi háztartás kiadásai: 40.542 ezer forint, a hároméves terv szeptemberi előirányzata: 10.492 ezer forint. Összesen tehát szeptemberben 51.034 ezer forintra emelkednek a községi háztartás kiadásai. A hároméves terv kiadásaira előirányzott összeg az összes kiadásoknak 20 százaléka. Szeptemberben óvatos számítás szerint 48,5 millió forint bevételre lehet számítani, így tehát kiadási többletként 2,6 millió forint mutatkozik. Ezt az összeget a postatkarékpénztár által nyújtott forgótőke kölcsönből fedezik. A fontosabb kiadási tétolok szeptemberben a következőképpen alakulnak: illetményekre és munkabérekre 19,5 millió, utfonntartási kiadásokra 1,7 millió, épületfonntartási kiadásokra 0,9 millió, üzemi számlákra 2 millió, tüzelőanyag beszerzésére és szállítására 2 millió, ingyen tankönyvekre és tanszerekre 0,4 millió, hatósági ötkoztetéssel járó kiadások: 1,2 millió, közkórházak élelmozosásra 1,1 millió, gyógyszerre 0,4 millió, anyagbeszerzésre 2,5 millió, a Gázutvok hároméves tervéhez való hozzájárulás címén 1 millió.

A hároméves terv keretében szereplő fontosabb kiadások: a dunai hidak építési költségeihez való fővárosi hozzájárulás 2,9 millió, magasépítési beruházás munkálatokra 4,1 millió, gépészeti beruházásokra 1,1 millió forint. Szorépol még a hároméves terv keretében közlokozás rendészeti berendezések beszerzése, iskolai épületek berendezése és üvegozése, szociális épületek berendezése, gyógyfürdők és gyógyforrások helyreállítása, kórházépületek megjavítása. Az anyagbeszerzésre előirányzott 2,4 millió forintból 600 ezer forintot az alkalmazottak ruhajárandóságának kielégítésére fordítanak.

A gazdasági irtokozlato határozata alapján megrendeléseket kiadni, munkálatokat megrendelni, általában a fővárosi községi háztartást terhelő bármilyen fizetési kötelezettséget vállalni és teljesíteni csak szabályszerően aláírt és nyilvántartott polgármestori határozattal, vagy megrendelő levéllel lehet. /MTI/

Fodor József kitüntetéses

VKM Gy/M gs A vallás- és közoktatásügyi miniszter Fodor Józsefet, a kiváló költőt iréi munkássága negyedszázados évfordulója alkalmából Pro Arte érdemrenddel tüntette ki. /MTI/

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1948. augusztus 18. 12 óra 25 perc

Nagyjelentőségű határozatok a főváros gazdasági értekezletén

Bp & Vm/M/M gs A főváros vezetősége szombán reggel Fodor Gyula h. polgármester elnöklésével gazdasági értekezletet tartott, amelyen több fontos határozatot hoztak. E határozatok között szerepel az új aut. buszvonalak megindításával kapcsolatos utópitési munkálatok kiadása. A főváros vezetősége ezúttal az utópitésekre 2 millió forintot szavazott meg. A gazdasági értekezlet határozata alapján az Utügyi Intézet és az illetékes ügyosztály ezeket a munkálatokat a leghyorsabb úton hajta végre.

A főváros gazdasági értekezlete megalkotott a fővárosi templomok helyreállításának ügyéről is. A főváros ugyanis segítséget akar nyújtani a helyreállítási munkálatok olgészéhez. Ezért felhívással fordul az érdekeltekhez, minél előbb dolgozzák ki a fővárosi templomok helyreállításának programját és készítsenek részletes építési tervet. A részletes program közhozzvétel után a főváros vezetősége már a legközelebbi napokban határoz arról, hogy ezekben az építési tervekben a végrehajtását milyen anyagi eszközökkel segíthetik elő.

A főváros gazdasági értekezlete negyed millió forintot szavazott meg a Déli-vasuti összekötő hid gyalogjárójának rendezésére és a közvilágítás bevezetésére. /MTI/

Sorozatós öngyilkossági tragédia

Tud § MF/m/M gs C s o n g r á d, augusztus 18.
Megrendítő kettős öngyilkosság és gyermekgyilkosság történt Sűvényháza községben. Lackó Mária 26 éves leányanya szülei kertjében egy fára felakasztotta 3 éves István nevű kisfiát, majd a szomszédos ágra önmagát akasztotta fel. Mire rájuk találtak, mindkettő halott volt. Az eset hírére Lackó Mária sógora, K. Kovács Sándorné 19 éves asszony idegromlásában szülei házában szüneteltén felakasztotta magát egy fára. /MTI/

A hatvani ipartestület ünnepe

Tud § MF/m/M gs H a t v a n, augusztus 18.
A hatvani ipartestület most ünnepelte alapításának 60. évfordulóját. Az ünnepség keretében a testület 40 tagját oklevéllel tüntették ki félévszázados munkásságuk elismeréséül. Este műsoros előadás zárta le az ünnepek sorát, amelyen Fülöp István főispán mondott beszédet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1948. augusztus 18 12 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& Vá/Vá 1 gs A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 18-án, szombán délben:

Az Atlanti-óceánról érkező tengeri légtömegek Nyugat-Európában, valamint Németországban változóképpé teszik az időjárást. Többfelé vannak záporok is. Olaszországtól a Balkánon át Oroszország középső vidékéig a leszálló légáramlás továbbra is derült, csendes időjárást okoz.

Hazánkban kedden a felmelegedés tovább erősödött. A hőmérséklet országsszerint 25 fok fölé emelkedett, sőt egy-két helyen a 29 fokot is elérte. Az éjszakai órákban a levegő általában 12-14 fokig hűlt le. Eső nem volt.

Budapeston kedden a hőmérséklet napi-középértéke 0.6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3.5 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten szombán délben a hőmérséklet 25 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Mérsékelt déli-délkeleti szél. Növekvő felhőzet. Többfelé - főleg nyugaton - futó eső, esetleg zivatar. A hőmérséklet kolton még emelkedik, nyugaton alig változik. /MTI/

Hétszázéves fennállását ünnepli Zalaegerszeg

Tud § MF/m/Vá 1 gs Z a l a e g e r s z e g, augusztus 18.
Zalaegerszeg városa szeptember 11-től 19-ig ünnepi hét keretében ünnepli meg hétszázéves fennállását. A nagyszabású ünnepségeket Ortúty Gyula kultuszminiszter nyitja meg. Az ünnepi héten résztvesz a politikai élet több személyisége. A fővárosi művészek közül sokan vállaltak szerepet a kulturális hét keretében. /MTI/

Október 2-án tárgyalja a népbíróság Vidovics Ferenc volt képviselő és társai hűtlenségi bűnügyét

Tö & Ma/Sk/Vá 1 gs A népbíróság annakidőjén vádiratot adott ki Vidovics Ferenc volt képviselő és 28 társa ellen hűtlenség és demokráciacellenes büncselekmények miatt. A népbíróság az ügy iratait most eljuttatta a népbíróság elnökségéhez, ahol most osztották ki a bűnügyet a Lukácsy Sándor elnöksége mellett működő különtanácsnak. A különtanács október 2-án kezdi tárgyalni a bűnügyet. /MTI/ S.

B 15. kiadás 1948 augusztus 18. 12 óra 55 perc

Súlyos visszaélések egy csongrádi álszövetkezetenél

Tud § MF/m/M BM gs Csongrád, augusztus 18.
A Csongrádon működő Tisza-Körösvidéki Szövetkezetenél, amely jellegzetesen nagyparasztok és a helybeli bank álszövetkezete, súlyos visszaéléseket fedeztek fel. A szövetkezet jelentős üzleteket bonyolított le gyümölcs és borértékesítésben. A vizsgálat során a gazdasági rendőrség őrizetbe vette Úrge Lászlót, a szövetkezet ügyvezetőjét. A vizsgálat tovább folyik. /MTI/

Szeretotthon az óföldcsáki volt Návay-kastélyban

Tud § MF/m/M gs M a k ó, augusztus 18.
A csanádmezei óföldcsáki kastély volt Návay-kastélyt vármegyei szeretotthonná alakítják át. A népjóléti minisztérium 118 ezer forintot utalt ki az építkezésre. A kastély ötholdas parkjában bolgárkertészetet állítanak fel, amely ellátja a szeretotház gondozottjait, míg a kastélyhoz tartozó 10 holdnyi területen gabonával és egyéb termelvényekkel látják el a szeretotházat. November elsőjén nyitják meg 80 gondozásra szorult számára a szeretotházat. /MTI/

A cséplés befejezéshez közeledik

VBM & Gy/M gs Országosan jelentik, hogy a cséplés legtöbb helyen befejezéshez közeledik. A beszolgáltatás sok helyen oly nagymértű, hogy a helyi szerveknek komoly gondot okoz, hol helyezték el a beszolgáltatott nagymennyiségű gabonát. Ebből a célból már iskolahelyiségeket és helyenként magánházakat is igénybevettek. Dolgozó parasztaink egyre gyorsabb ütemben teszik el a kötelezettségeiket.

Kárász Sándor gabonakereskedőt, ainek 64 holdas földbrutója is van, a közellátás érdekeit veszélyeztető büncselekmény miatt a hűmezővásárhelyi rendőrség őrizetbe vette. Kiszeli Sándor coglédi szövetkezeti igazgató 30 holdas gazda beszolgáltatott gabonával kapcsolatban sikkasztást követett el. A rendőrség átadta az államügyészségnek.

Postmegye északi részén a monori járásban vasárnap estig az előírt 130 vagon rozsmennyiség helyett ennek majdnem kétézeresét, 240 vagonot szolgáltatott be. A járás odáig az összbeszolgáltatás 75 százalékát teljesítette. /folyt.köv./ S.

B 16. kiadás 1948 augusztus 18. 13 óra 15 perc

/A cséplés befejezéshez közeledik, folytatás/ BM & Gy/M gs

A ráckevei járásban az összbeszolgáltatást 80 százalékig teljesítették. A cséplés befejezés előtt áll, semmiféle visszaélés nem fordult elő. Somogy-vármegyében a járások beszolgáltatási teljesítménye mindent meghaladja az 50 százalékot. Tolna-megyében a tamási járásban a gabonát már magánházakban is tárolják. A beszolgáltatás gyors ütemben folyik.

Vas-megyében ifj. Eitner Gusztáv és id. Eitner Gusztáv községi malomtulajdonosok és nagygazdák jelentős mennyiségű lisztet vontak el a közellátás elől. Mindkettőt átadták az államügyészségnek. Velük együtt került az államügyészségre Komtics Gyula községi vendéglős, aki engedély nélkül őrltetett kenyérgabonát az Eitner-féle malomban. /MTI/

/A Ferrrotechnika ügye a népbíróság előtt, folytatás/ Tö & Na/Sk/M gs

Komencs Tibor mérnök tanuvallomásában előadta, hogy 1948 januárjában és februárjában több levelet kapott Lötösstől, amelyben a megszökött gyárigazgató arra kérte, készítsen egy korékpár gyárra vonatkozó tervezetet és megfelelő kalkulációt, Komencs azonban Lötösnek ezt a kérését elutasította, mivel - mint mondta - becsületével és magyarságával nem tartotta összeegyeztethetőnek. Nem is készítette el sem a tervezetet, sem a kalkulációt, bár Lötös titkárnőjén keresztül állandóan sürgette. Ennek a külföldön létesítendő gyárnak a felállítása veszélyeztetné volna a magyar gyár-
ipar, különösen a korékpár-
ipar exportlehetőségeit.

Molnár Ilona előadta, hogy Győrikéknél volt háztartási alkalmazott. A náluk tartott házkutatás után a konyhaszokmány egyik fiókjában Lötösstől származó levelet talált, amelyeket elégetett, hogy azok ne kompromittálják Győrikét.

Hoffner József elmondotta, hogy Nagy Lajos kérésére Pusztával és Jókával együtt Szombathelyre utazott terop-szemlére, hogy megmutassa nekik, hol lehet utlevél nélkül Ausztriába szölni. Többször is találkozott a vádlottakkal és a velük való beszélgetés során értesült szándékaikról. Amikor látta, milyen óriási összegűt akarnak kivinni az országból, a társaságot feljelen-tette a rendőrségen.

A tanúhallgatások után a védők bizonyítás-
kiegészítési indítványt terjesztettek elő, majd a tanácselnök a tárgyalást félbeszakította és annak folytatását kedden reggel 9 órára tűzte ki. Ekkor kerül sor a megidézett foggyorszakértők véleményének meghallgatására. /MTI/ P

Vízállásjelentés

& Vá/Vá l gs
Osztálya jelenti:

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi

A Duna Dunaremetéig apad, lejjebb árad, közepes vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Budapestnél 16,6, Mohácsnál 16 Celsius fok. A mai dunai vízállások: Schaeferding 390 cm 33 %, Aschach 315 cm 47 %, Linz 385 cm 47 %, Struden 557 cm 47 %, Krems 444 cm 49 %, Bécs 464 cm 56 %, Pozsony 536 cm 56 %, Orszvár 472 cm 61 %, Dunaremete 435 cm 57 %, Gönyű 444 cm 62 %, Komárom 458 cm 62 %, Esztergom 418 cm 57 %, Budapest 527 cm 64 %, Dunaföldvár 361 cm 51 %, Paks 464 cm 53 %, Baja 548 cm 55 %, Mohács 574 cm 57 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 56 cm 8 %, Győrnél 398 cm 57 % - A Dráva Zákányánál 148 cm 39 %, Barcsnál 227 cm 46 %.

A Tisza alacsony vízállással Tokajig apad, lejjebb árad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 17, Tokajnál 18, Szolnoknál 21, Szegednél 23 Celsius fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 28 cm 15 %, Vásárosnamény minus 32 cm 17 %, Tokaj 150 cm 33 %, Szolnok 106 cm 31 %, Csongrád minus 2 cm 27 %, Szeged 58 cm 26 %.

A Szamos Csengernél minus 33 cm 7 % - A Bodrog Sárospataknál 216 cm 33 % - A Sajó Bányánál 40 cm 13 % - A Hornád Hidasnémetinél 10 cm 11 % -

A Körösök Körösszakánál minus 22 cm 12 %, Békánál 88 cm 23 %, Gyománál 330 cm 45 % - A Maros Makónál 7 cm 11 %.

A Balaton Siófoknál 91 cm 77 % /MTI/

Mikor van nyitva a Szépművészeti Múzeum

§ M Ba Az Országos Magyar Szépművészeti Múzeum augusztus hó 17-től további intézkedésig 10 - 2-ig és délután 4 - 7-ig tartja nyitva gyűjteményeit. /Bejárat ideiglenesen Dózsa György-ut 41. szám alatti kapun. /MTI/

Végezték a debreceni nyári egyetem centenáris tanfolyama

Kir & Ks/m/M Ba

Debrecen, augusztus 18.

A debreceni nyári egyetem háromhetes centenáris tanfolyama kedden ünnepélyes keretek között bezárult. 206 belső- és 13 külföldi nemzet 83 hallgatója vett részt az idei 18. nyári tanfolyamon. Az egyetem udvarán egybegyűlt közönség sorában többek között jelen volt Kozovszki, Bulgária budapesti követe is.

Bóka László dr. kultuszminisztériumi államtitkár a kultuszminiszter nevében üdvözölte az egyetem hallgatóit és rámutatott arra, hogy a mostani nyári egyetemen nem a régi tanfolyamok folytatását látjuk, amelyeket a múltban másfajta szellemiség jellemezett. Más utakon járt az idei nyári egyetem, mint a múltban.

Nem tagadjuk a hagyományokat, csak amikor a múltat nézzük érdeklődésünk a haladó és élő magyar szabadságharcos tradíciókhoz kapcsolódik. Ezért állt a tanfolyam középpontjában 1848 emlékezője. A népek kölcsönös megismerése, a közös érdekek feltárása, a szabadság, a munka és a béke jegyében keresünk barátainkat. Azt tapasztaltuk, hogy a régi sovíniszta föllengzőn hazafiaskodó hagyomány kitaszított bennünket a világból, a népi demokrácia és a szabadságharcos szellem hazafisága azonban a világ barátává tett bennünket, hozzánk kapcsolódva a népi demokráciákhoz, a világbéke és a szabadság nagy barátjához, a Szovjetunióhoz.

Hangoztatta, hogy demokráciánk nem felszínos és nem jelszó-demokrácia. El akarjuk söpörni a különbséget, amely a főváros és a vidéki városok között mutatkozott, hogy az egész országban mindenütt egyformán felemelkedjünk a műveltség zászlóját.

Asztalos Sándor városi kultúratanácsnok Debrecen város részéről bezárta a tanfolyamot, majd Juhász Géza dr. a tanfolyam igazgatója egy angol és két holland tanulónak átnyújtotta a magyar nyelvmesteri oklevelet. Ezután a résztvevő nemzetek képviselői köszönték meg részben saját nyelvükön, részben magyarul a vendégszeretettel és kijelentették, hogy gazdag élményben volt részük.

Csedálattal emlékeztek meg a magyar újjáépítés eredményeiről és ígéretet tettek arra, hogy hazájukba visszatérve elmondják honfitársainak a magyar népi demokrácia nagyszorú fejlődését és beszámolnak annak kiváló eredményeiről. /MTI/

Kulturnapok Baján és Makón

Viki & Lt/Lt/M gs Ba A kultuszminisztérium szabadművelődési főosztálya Szent István ünnepétől kezdődően három napig tartó kulturnapokat rendez Baján és Makón. A bajai kulturnapok keretében Nagy István festőművész képeit mutatják be a közönségnek. Makó városa pedig érdekes műsorral szórakoztatja a delegáltakat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1948 augusztus 18.

14 óra 05 perc

A magyar olimpikonok távirata a miniszterelnökhöz

Kö/Szk/M/M Ba

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

A magyar olimpikonok Hegyeshalomról az alábbi táviratot intézték Dinnyés Lajos miniszterelnökhöz:

"Utban hazafelé, újból szeretett hazánk földjére lépve, szívből üdvözljük Miniszterelnök Urat. Büszkék vagyunk rá, hogy a magyar színoknok és demokráciánk az egész világ előtt dicsőséget szerezhetünk. Olimpiai küzdelmeinkben mindig a magyar dolgozó nép erőfeszítését lobogtattuk szemünk előtt. Hozzá akartunk méltóak lenni s boldogok vagyunk, hogy sikerült.

Hálásan köszönjük népünknek és demokratikus kormányunknak, hogy gondos támogatásukkal döntően elősegítették jó szereplésünket."

Áruhitelt kaptak a csanádmegyei földművesszövetkezetek

Tud § MF/m/M Ba

M a k ó, augusztus 18.

A csanádmegyei földművesszövetkezetek 207 ezer forintos rendkívüli áruhitelt kaptak. Ebből 80 százalék textiláru, 20 százalék pedig egyéb árucikk. Rendkívüli áruhitellel a falusi dolgozók textilellátását biztosítják. Az ősz folyamán a földművesszövetkezetek nagyobb mennyiségű bakancsot kapnak az áruhitel keretében. /MTI/

Olimpikonok ünneplése Magyaróvárott

Tud & Mo/m/M ré

M a g y a r ó v á r, augusztus 18.

A Hegyeshalomon történt ünnepélyes fogadtatás után Mosonmagyaróvárott is ünnepélyes külsőségek között fogadták a hazatérő olimpikonokat. A Himnusz hangjai mellett futott be az Arlberg-expressz a pályaudvarra. A versenyzők a vonat ablaknál állva fogadták a város és a Magyar Dolgozók Pártjának üdvözlését. A szerelvény csupán néhány percig tartózkodott Magyaróvárott s ez alatt az idő alatt a többszáz főnyi tömeg szünni nem akaró lelkes tapssal és éljenzéssel ünnepelte a londoni olimpia magyar hőseit. /MTI/

p

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1948 augusztus 18.

15 óra 50 perc

Hazatérő olimpikonjaink diadalutja a határtól Budapestig

Kir & Ná/m/M Ba

H e g y e s h a l o m - G y ő r, augusztus 18.

Az ország dolgozó népe átérzi, hogy dicsőségesen szereplő olimpikonjaink olyan küldetést teljesítettek, amellyel az egész világ előtt bebizonyították a népi demokrácia erejét. Ezzel magyarázható az a hatalmas lelkesedés, amellyel őket és vezetőiket hazatérésükkor a magyar dolgozók fogadták. Utjuk a határtól a fővárosig virágpompás, lobogódíszes állomásokon át valószínű diadalment volt.

Nógrádi Sándor miniszterelnökségi államtitkár, valamint az OSH küldöttsége és a különböző sportszövetségek vezetői Hegyeshalom határállomásig utaztak az olimpikonok elé.

Hegyeshalom zászlóerdőbe berített állomásán a község és a környék dolgozói nagy tömegben sorakoztak föl, amikor fél 12 előtt néhány perccel a Himnusz hangjai mellett begördült az Arlberg-expressz.

Az ajtóban elsőnek megjelont Hegyi Gyula államtitkár, valamint az összes olimpikon gyönyörű virágcsokrokkal halmozták el a különböző tömegszervezetek képviselői. Olimpikonjaink a kocsi előtt felhalmozott virág szőnyegon helyezkedtek el, amikor Nógrádi Sándor államtitkár a mikrofon elé lépett, hogy elmondja üdvözlő beszédét.

A kormány nevében meleg szeretettel köszöntötte az államtitkár az olimpikonokat és vezetőiket. Hangzottatta, hogy londoni szereplésük alaposan rácafolta azokra a rosszhiszemű híresztelésekre, mintha vasfüggöny mögött élénk. Világra szóló győzelmeik bebizonyították a mi szabad, független és bámulatosan fejlődő életünkét. Kikényszerítették annak elismerését, hogy demokratikus rendszerünk, ha kicsiny is az ország, határtalan fejlődési lehetőséget nyitott meg a sport és kultúra számára. Ez hozta magával, hogy az egész magyar közvélemény osztatlanul vett részt az olimpiai győzelmek örömeiben. Hatalmas érték az is, hogy sportszerű magatartásukkal magasfokú kulturáltságukról tettek tanúságot és ezzel is elismerést szereztek a magyar demokráciának. Végül rámutatott arra, hogy az olimpikonokról való gondoskodás torontotta meg a győzelem előfeltételeit. Ez a gondoskodás pedig népi demokráciánk rendszeréből, programjából és természetéből folyik. A kormány gondoskodni kíván a sport továbbfejlesztéséről, mert a gazdasági és kulturális felvirágoztatáshoz elengedhetetlenül hozzátartozik a sport felvirágoztatása is.

/Folyt.köv./

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1948 augusztus 18 15 óra 05perc

/Hazatérő olimpijonjaink diadalutja a határtól Budapestig, folytatás/

Kir & Ná/n/Hné Ba Keresztos Tibor az OSH vezetőség részéről az egész magyar sporttársadalom nevében mondott üdvözlő beszédet. Szalai Béla a Magyar Ifjúság Népi Szövetsége nevében a magyar ifjúság példaképeiként köszöntötte az olimpijonokat. Bali Zoltán főispán Győr-Moson megye dolgozó népe, Landaucsek László a hegyeshalmi Nemzeti Bizottság és a Magyar Dolgozók Pártja helyi szervezetének nevében mondott meleg köszöntő szavakat.

Az üdvözlésekért Sobos Gusztáv, az Olimpiai Bizottság elnöke mondott köszönetet. Rámutatott arra, hogy a magyar dolgozó népre és annak vezetőire, valamint a Sporthivatal vezetőire száll vissza az érdem azért, hogy Londonban megállhattak a helyüket. Már a határtól meleg üdvözlőket küldik a magyar sport nagy barátjának Rákosi Mátyásnak, aki Londonba küldött üzenetével is erősítette harci készségüket.

Az olimpijonok nevében Bereczolly Tibor boldogan állapította meg, hogy husz éve - amióta versenyez - ilyen gondoskodásban és szeretetben részük nem volt.

Lelkes ünneplés közben 12 óra 00 perckor indult tovább a vonat, miközben a vasutas zenekar az Internacionálót játszotta.

A gyönyörűen földiszitott győri pályaudvaron szintén óriási tömeg fogadta az olimpijonokat. Virágkoszorúkkal és legkülönbözőbb ajándékokkal valóssággal elhalmozták őket. Percokig kellett várni, amíg elült a viharos éljenzés, Török István országgyűlési képviselő, majd a Népi Sportbizottság nevében Koch Sándor mondott üdvözlő beszédet. A felejtetetlen fogadásért Bóbis Gyula nehézsúlyú birkózóbajnok mondott keresztelven szavakkal köszönetet. 13 óra 30 perckor hagyta el a vonat a győri állomást, hogy folytassa útját Komáromon át Budapest felé.

Komáromban és Tatán, az olimpiai edzőtábor helyén, ahol a vonat monotrenden kívül állott meg, ebből az alkalomból szintén ünnepélyes fogadtatásban részesítették olimpiai győztesinket és versenyzőinket./MTI/

Kitüntették a Kossuth Akadémia kiváló kiképző tisztjeit és tisztiholyottosait

§ ME/Hné Kő

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

A köztársasági elnök kitüntetésokat adományozott a Honvéd Kossuth Akadémia kiképző tisztjeinek, illetve tisztiholyottosainak, akik az Akadémia fejlesztése körül kiváló érdemeket szereztek.

/Folyt.köv./

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1948 augusztus 18 15 óra 25perc

/Kitüntették a Kossuth Akadémia kiváló kiképző tisztjeit és tisztiholyottosait folytatás./

§ ME/Hné Kő

A kitüntetettek névsora a következő:

ták: Gyulai Mihály alezredes, Kőteles Jónó alezredes.

kapták: Gyémánt András százados, Kovács Sándor őrnagy, Mozó Sándor százados, Révai László alezredes, Toloki Lajos alhadnagy.

kapták: Bölöni Béla őrnagy, Horváth János főhadnagy, Jéges Sándor alhadnagy, Koós György őrnagy, Mátékovics Endre őrnagy, Ördög Lajos százados, Stráhl Sándor főhadnagy, Szűcs József alezredes és Zajtai Antal százados.

kapták: Barabás Béla százados, Banyai József főhadnagy, Bondor András főtörzsőrmester, Ferenczi György főhadnagy, Gátszegi Ferenc hadnagy, Haraszti Miklós százados, Hornádi Elemér őrnagy, Kabán Béla százados, Kiss József Gábor főhadnagy, Kőrösi Vilmos főhadnagy, Lamos György törzsőrmester, dr. Merényi László őrnagy, Pécsi György százados, Pécsai András törzsőrmester, Simon László őrnagy, Tamási Ferenc törzsőrmester, Vojtkovszki József őrmester.

A kitüntetésokat szerdán délután ünnepség keretében nyújtja át Dinnyés Lajos miniszterelnök./MTI/

Csekkszelvényeket hamisított egy volt színész

Tó & Ma/Sk/Hné Ba A budapesti büntetőtörvényszék Csabonyi-tanácsa szerdán tárgyalta Várkonyi Béla volt színésznek és anyósának, özv. Gommel Antalné trafikosnőnek bűnügyét, akiket az államügyészség közokirathamisítás és csalás bűntettével vádolt meg. Gommelnének Bicskén van trafika és a vád szerint, amikor a postatakarékpénztárnál befizetett hitelkerete kimerült, Várkonyi Béla, aki a trafikban segédkezett neki, anyósa tudtával és beleegyezésével megkárosította a kincstárt. Várkonyi ugyanis 12, majd 24 és később 36 forintot fizetett be a postatakarékpénztárba és a kapott csekkszelvényeket meghamisított ott, hogy mindgyikre három nullát írt. Ilyenformán igazolta a Dohányjövődéknél, hogy megfelelő fedezet van a vásárlásra és így történt, hogy ezen összegek orojéig dohányomút kért és kapott, amit aztán a trafikban eladtak. Várkonyi kihallgatása során beismerő vallomást tett. Özv. Gommelné tagadta, hogy része volna a közokirathamisításban, vagy csalásokban. A törvényszék bűnösnek mondta ki Várkonyit a terhéro rótt büncselekményben és ezért két és félévi fegyházra ítélte, Gommelné azonban bizonyítékok hiányában felmentette. Az ítélet nem jogerős./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1948 augusztus 18.

15 óra 40 perc

Kétszáz nagygazdák cséplési visszaéléseit tárgyalja a munkásbiróság

Tó & Km/Sk/Hné Ba Nagy Károly nagykútai bércséplő, mint saját cséplőgépnél felolós vezetője, Lengyel Gáspár ellenőrrrel együtt mintegy 86 nagykútai nagygazda gabonáját cséplőte ki. Kenderessy Károly járási főjegyző a cséplés ellenőrzése során megállapította, jelleget a cséplés befejezést nyert, a mázsakönyvbe nem a ténylegesen olesóolt mennyiség, hanem annál lényegesen kevesebb nyert bejegyzést. Mint a megindult vizsgálat megállapította, körülbelül 106 mázsa gabonát vontak el illy módon a közellátás alól. A visszaélésben a vád szerint résztvettek Iker József, Anka János, Fojós István, Csomor József és Farkas András zsidóparasztok is. A munkásbiróság ma délelőtti kezdte tárgyalni a cséplési visszaélés ügyét.

UL/Sk/Hné Ba Számos tanu kihallgatása során fény derült a nagyszabású cséplési panamán minden apró részletre. Kitént, hogy Farkas András bandagazda saját használatára egy külön feljegyzést készített jegyzőkönyvbe s annak a saját használatra készült feljegyzésnek a számadatai lényegesen eltértek a mázsakönyvbe és a hivatalos nyilvántartásokba felvett mázsálási adatoktól.

A napok óta folyó cséplési panamáról Kenderessy Károly járási főjegyző és Világosi Tibor közellátási körzeti ellenőrtettek vallomást a munkásbiróság előtt.

Az államügyész vádbeszédében hangsúlyozta, milyen súlyos mulasztás terheli a csaló cséplőgéptulajdonost és a kötelességüket lelkiismeretlenül teljesítő helyi gépellenorókat. Páldás ítéletét kért. /Folyt.köv./

Hétévi kényszermunkára ítélték "a nyilas pártépítés" volt vezetőjét

Tó & Km/Sk/Hné Ba Molnár Jenő műszaki tisztviselő 1938-ban belépett a nyilaskeresztes párt csepeli szervezetébe, majd hamarosan helyettes pártvezető lett. 1944 decemberében dr. Gera József, a nyilas "pártépítés" és az "országos pártszolgálat" vezetőjévé nevezte ki. Annak idején a budapesti népbíróság meghatározatlan időtartamu kényszermunkára ítélte Molnárt. A MOP a büntetést hétévi kényszermunkában állapította meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1948 augusztus 18.

15 óra 50perc

Készül az ország népe az Új Konyér ünnepére

MDF § /Hné Kő Augustus 20.-án, István király napján ünnepli az egész ország népe az Új Konyér ünnepét. A demokrácia eredményei mellett az idei jó termés is hozzájárul ahhoz, hogy a parasztság lelkes hangulatban készül a nap méltó megünneplésére. Jó hangulatukat tükrözi vissza a beszolgáltatás jó teljesítése is, kifejezésre jut azonban ezen a napon a harc is, melyet a dolgozó ~~parasztság~~ a falu kiszármányoló elemi ellen folytat. Ezek rémhírekről, a törvényes kötelezettségek elleni uszításokkal igyekeznek s zombacállítani a dolgozó parasztságot a magyar demokráciával. *La kuldkok*

Az ünnepséget mindenhol a koalíciós pártok és a falusi tömegszervezetek - UFOSZ, FÉKOSZ stb. - közösen rendezik. Ezen a napon adják át 13 községnek a hároméves törvénnyel előkészített új traktorállományokat. Ezzel is a munkásság és parasztság szoros szövetsége jut kifejezésre. Az új konyér ünnepén osztják ki a jutalmakat is azoknak a községnek, melyek a tavalyi beszolgáltatást a legjobb eredménnyel teljesítették. Makón a Csanád-megyei földművelőszervezeteknek Dobi István földművelésügyi miniszter adja át ezeket a jutalmakat. A nap legnagyobb eseménye Rákosi Mátyás miniszterelnök helyettes kocsikémeti beszéde lesz. Kocsikémet, a környező tanyavilág és a közeli városok lelkesen készülnek a magyar dolgozó vezérének fogadására. Nagyban készülnek a feliratok, melyek a dolgozó parasztság harcait, addigi fejlődését hirdetik majd. Nemzetiszínű és vörös zászlók alatt készül a parasztság erre a felvonulásra. A koalíciós pártok és tömegszervezetek egyforma lelkesedéssel dolgoznak az ünnepség sikeréért. A távolabbi városok és községek: Cegléd, Nagykőrös, Lajosmizso, Kiskunfélegyháza parasztsága is készül elmenni Kocsikémétre.

A gyűlés után két helyen lesz kulturműsor. A gyerekeknek külön színpadot állítanak föl, ahol egész délután bábszínház és egyéb szórakozási lehetőség lesz számukra. A sportkedvelők igényeit is kielégíti augusztus 20.-án Kocsikémet. A kocsikémeti futbalcsapat az Újpesttel fog mérkőzni. Késő éjjelig tartó szabadterei táncra már gyűjtí az erejét a fiatalság. A kocsikémeti ünnepségről Rákosi Mátyás beszédét a Rádió 20.-án délután 6 órakor közvetíti. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1948. augusztus 18. 16 óra -- perc

A budapesti Szent István-napi ünnepek teljes programja

ME D/M/M Ba Augusztus 20-át a szentistváni haladó nemzeti hagyományok szellemében ünneplik meg Nagybudapest dolgozói. Augusztus 19-én este a honvédség, az ifjuság és a sportolók képviselői féklás menetben vonulnak fel az Andrássy-úton át a Szabadság-téri szovjet hősi emlékműhöz. Augusztus 20-án reggel az egész város területén vidám zeneszó ébreszti fel a dolgozókat s kezdetét veszi az egésznapos ünnepség.

Szent István napján Budapest gyermekvárossá változik; délelőtt 9 órától 1 óráig a város összes terein báb-színházak, mesemondók, tréfas sportversenyek, közös játékok, népi táncok szórakoztatják a gyermekeket; délután 3 órától kezdve pedig a Margitszigeten "gyermekparadicsom" várja őket.

Délelőtt 10 órakor lesz a Hősök-terén a nemzetközi dalosverseny ünnepélyes megnyitása. A dalosversenyt Marosán György, a Dalosszövetség elnöke nyitja meg, a kormány részéről Négrádi Sándor államtitkár, a szakszervezetek részéről pedig Piros László főtitkár helyettes üdvözli a résztvevőket.

Érdekes sportesemények is tartoznak a Szent István-napi programhoz. A városligeti nagykörben délelőtt 10 órakor nemzetközi motorverseny, a budai Dunában délelőtt 10 órától kezdve folyambajnokság és motorosóknakverseny, a Madách-terén délelőtt 10 órakor görkorcsolyaverseny lesz, a Nemzeti Sportcsarnokban pedig délután 3 órakor kezdődik a népi országos asztali teniszbajnokság döntője. A Margitszigeten délelőtt birkózó, ökölvívó, kőzilabda és röplabdaversenyek lesznek. A Városmajorban pedig egész napon át tenisz és asztalitenisz mérkőzéseket, ökölvívó mérkőzéseket, röplabda villámturnát és atlétikai versenyeket rendeznek.

A déli órákban a város különböző pontjain a nagyzomok zenekarai tiszteletet adnak.

A Állatkertbe egész napon át a belépés ingyenes lesz. Délután 4 órától magas színvonalú kulturműsor szórakoztatja az állatkertben a dolgozókat. A VII. kerület munkásszínhátszói részleteket adnak elő a Szentivánéji álomból. Fellép a Justus-kórus és a Csillang-dalárda, Genesapáti és MAVAG népi táncospartja, a Salgótarjáni Kodály tanegyhásmunka zenekara, a Belvárosi és Madách-színház tagjai magánzenekart adnak elő, szerepelni fog a Magyar Művészegyesület. A Postás szimfonikus zenekar klasszikus és könnyű zeneszámokat játszik, ezonkívül üzemi színhátszók tréfas jelenetei, szavaltái, énekes és prózai magánzenék biztosítják a dolgozók jó szórakozását.

/folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1948. augusztus 18. 16 óra 10 perc

A t. Szerkesztőség figyelmébe!

EM & Fi/Lt/b 20 re az alábbiakban a t. Szerkesztőség rendelkezésére bocsátjuk Kádár János belügyminiszternek az olimpikonok ünnepélyes fogadásán mondott beszédét. Kérhetet később adunk.

A beszéd így hangzott:

- A magyar olimpiai csapat jelentését örömmel fogadjuk és a Magyar Köztársaság korán, a nevében szívből köszöntöm megérkező sportoló honfitársainkat. A magyar olimpiai csapat világraszóló sikert aratott, amikor 10 első hely és további 41 helyezéssel megszerezésével a résztvevő 53 nemzet közül a magyar demokrácia sportversenyzői hazáknak az első hely harmadik helyet vívták ki. Angliában küzdő versenyzőink, mint az őket irányító vezetők leveleiből, rádióüzeneteiből mindig kitűnt; azelőtt tartották azt, "mit szólnak az otthoniak eredményeinkhez". Mindjárt megmondani az egész közvélemény nagy érdeklődéssel követte az Olimpia menetét, leste-várta a híreket. Nyugodtan mondhatjuk, valósággal résztvettünk mi, otthoniak is a versenyekben és a magyar közvélemény végigizgulva követte a küzdő versenyzőinket az olimpián. Dolgozó népünk szívébe zárt az olimpiai bajnok Bóbits Gyula, Csik Tibor, Blok Ilona, Gorevich Aladár, Gyarmati Olga, Németh Imre, Papp László, Pataki Ferenc, Takács Károly és a kardcsapat nevére, nem kevésbé az ugyanősek teljes szívből küzdő és erkölcsi sikert jelentő végeredményhez nagymértékben hozzájáruló helyezést elért magyar sportolókat.

- Ilyenfelek megértik, hogy a Magyar Köztársaság kormánya éppen úgy, mint a sport iránt érdeklődő egész magyar közvélemény pontosan tudja, hogy egy-egy első hely, de minden helyezés megszerezése sportszerű, de hálattalan erős küzdelemben, megfeszített akarat és erő eredményeképpen jöhetett csak létre. Ezért fogadják ist a nyilvánosság előtt olimpiai bajnokaink, további helyezést elért sportoló honfitársaink a magyar kormány őszinte jókívánságait sikereihez. A kormány jókívánságait tolmácsolom a versenyben küzdő sportolók mellett Hegyi Gyula államtitkár urnak, az összes vezetőknek, edzőknek, szálláson dolgozóknak, mindazoknak, akiknek fáradhatatlan és odaadó munkája nélkül - ezt mindnyájan tudjuk - világraszóló eredményeinket nem érhettük volna el.

- Fogadja egész olimpiai csapatunk a kormány köszönetét azért a demokratikus, hazafias magatartásért és küzdő szellemért, amely a győzelmekhez vezetett, amellyel méltóknak bizonyultak a dolgozó magyar nép Önök iránt előlegezett bizalmára. Köszönjük azt a sportszerű magatartást, amelyet megőriztek odakint a nem mindig barátságos, esetenként ellenséges, az igazi sporttői idogen magatartással szemben is. Ezzel biztosságot tettük arról, hogy a magyar népi demokrácia a sportban is új, magasabb erkölcsi felfogást hoz létre. Versenyzőink sikerük után gyakran utaltak arra, hogy a tatari odzótábor és a magyar kormány más gondos intézkedése elősegítette az Önök győzelmét. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás

1948. augusztus 18.

16 óra 20 perc

Kádár János beszédének folyt. EM & FI/Lt/b 20 ré

Ennek örülünk. Szeretnénk kifejezésre juttatni azt, hogy a magyar kormány a magyar sport ügyét, mint a nemzet egyik fontos kérdését fogja kezelni és támogatni mindenkor a jövőben is.

Önök, kedves sportolónk, legyenek tudatában annak, hogy dicsőséges szereplésük az olimpián a magyar munkások, a magyar dolgozó nép áldozatkészsége révén volt megvalósítható. A sportvilágban nagyon ismert körülmény az, hogy mit köszönhet sportéletünk a magyar demokratikus erők támogatásának. Demokráciánk nemzeti vezető ereje, a Magyar Dolgozók Pártja, élén Rákosi Mátyással, a sportot szivügyének tekinti. A pénzromlás nyomasztó viszonyai között a magyar kommunis ták hóna alá nyultak a legrégebbi nagymultu munkás-sportegyesületnek, a Vasasnak és kiemelték nehéz helyzetéből. Ismert tény, hogy amint hazánk gazdasági viszonyai lehetővé tették, a magyar kommunis ták az egész magyar sport ügyét napirendre tűzték. Az egész koalíció által elfogadott sportprogram, az e programból megvalósított Sportthivatal, az e feladatra méltó sporttállantitkár munkássága sportolónk olimpiai sikereinek egyik forrása.

Tisztelt Sporttársak! Önök a mély szakadékból magát sikerrel felküzdött magyar dolgozó népnek, az erőteljesen fejlődő magyar demokráciának voltak az olimpián méltó képviselői! Népünk dolgozik, épít. Legyenek Önök a nagy építőmunkának a maguk területén, a sportban, élenjáró zászlóvivői. Örvendezzünk a nagy sikernek, de ne elégedjünk meg eddigi eredményeinkkel. Sok munka vár még reánk a magyar sport fejlesztése terén. Fejlesszék minőségi és tömegsportunkat, mélyítsék el sportolónk között a sportélet minden területén a népi demokratikus haladó eszméket.

Kedves magyar olimpiai sportolónk! Ahogy a sportban világraszóló győzelmeiket elérték, mi bizton hisszük, hogy ha a győzelmeiktől el nem kaptva, elhatározottsággal és odaadással munkálkodnak a magyar sport további fejlesztésén, a sikerek itt sem fognak elmaradni. Számítsanak a kormány, a magyar demokrácia vezető erői és az egész dolgozó magyar nép támogatására.

Mégegyszer köszöntöm Önöket, hozzátartozóikat, barátait, munkatársaikat, akik itt jelen vannak. Legyenek büszkék önükre, mint ahogy minden magyar demokrata az. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás

1948 augusztus 18

16 óra 25 perc

/Budapesti Szon István-napi ünnepek teljes programja, folytatás/

ME D/M/Hné Ba A Városmajorban délután 5 órától kezdve a Nemzetközi Dalosversenyen résztvevő üzemi kórusok és egy francia munkás-énekkar adnak hangversenyt, külföldi- és magyar táncsoportok lépnek föl, Lohotay Árpád szavalt, Dénes György magánszámokat ad elő, Torsánszky Jenő pedig gitározni fog. A gazdag programot filmbemutató egészíti ki.

A Népligetben délután 5 órától kezdve a "Bolond Istók" kabaré, budapesti üzemi énekkarok, esch és longyol munkáskórusok, budapesti és vidéki táncsoportok szórakoztatják a dolgozókat. Bársony István és Dajbukát Ilona vidám jeleneteket ad elő, a Rágyantaárugyár dolgozói pedig kulturműsort mutatnak be.

A Margitszigeten 10 óra 30 perckor a Postás fuvószonokar ad hangversenyt, 11 órakor pedig a "Bolond Istók" kabaré előadása következik.

Délután 3 órától kezdve a margitszigeti Viztorony melletti színpadon a vasutas-zonokar ténzenét ad, longyol és osztórák munkáskórusok, üzemi táncsoportok, egyéni énekszámok, munkás színjátékok és artisták szerepelnek, a margitszigeti nagyszínpadon délután 3 órától 8 óráig nagyszabású artista-műsor lesz, a Ganz Vagon fuvószonokara játszik, külföldi és magyar énekkarok és táncsoportok lépnek föl.

Este 8 órakor a margitszigeti nagyszínpadon a Magyar Állami Operaház baléttára a "Polowoi-táncok" és Valpurgis-éj balettokat mutatja be, esch, román és magyar kórusok népdalokat énekelnek, külföldi és magyar táncsoportok pedig népi táncokat mutatnak be.

A Hősök-terén este 8 órakor nagyszabású ünnepség lesz. A falusi küldöttségek itt adják át ünnepélyes keretben között az új konyerót a főváros dolgozóinak. Bolgár és román, vidéki és üzemi táncsoportok népi táncokat adnak elő, a dalosversenyen résztvevő külföldi és magyar énekkarok pedig magas színvonalú hangversenyt rendeznek. Az ünnepek a résztvevő táncsoportok össztáncá fejeződik be.

A Károlyi-kortban fél 8 órakor a Székesfővárosi Zenokar Somogyi László kamestor vezényletével és Antal István zongoraművész közreműködésével Beethoven: "István király-nyitány", Weiner: "Magyar táncok", Liszt: "Sz-dur zongoraverseny" című műveket adja elő.

Az ünnepeket fél 11-kor a Gollérthegyön nagyszabású tüzijáték fejeződik be.

Este 11 órától reggelig tömegtánc lesz a Molotov-terén. A Danacorso-kávéház és a Hengli a téren elhelyezett asztalait felszedi, hogy a teljes terület szabaddá váljon. A szovjet emlékmű mellett lesz a zene-asztal, ahonnan hangszóró fogja közvetíteni a gramofon-zenét. A zene a közönség kívánsága szerint lesz, bárki kérheti a kedvenc zeneszámát. A téren oldalt büffé lesz felállítva, ahol egész olcsón kaphatják a kiflit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1948 augusztus 18. 16 óra 50 perc

A MÁV ünnepi forgalmi rendje

Közm. & Sk/Hné Ba A közlekedéstudományi minisztérium közli, hogy a MÁV az augusztus 20-án kezdődő háromnapos munkaszünet következtében várható erősebb utasforgalom zavartalan lebonyolítása végett a budapesti Déli-pályaudvarról 13 órakor és 14 órakor induló balatoni hétfélig személyvonatokat augusztus 19-én és 21.-én is közlekedtetni. Augusztus 20-án a hivatalos menetrendkönyvben a vasár- és ünnepnapokon közlekedésre kijelölt vonatokat indítja. Augusztus 21.-én, szombaton a hétköznapokon közlekedésre kijelölt, tehát a hivatalos menetrendkönyvben egy, vagy kétkalapácsos jellel feltüntetett vonatokat általában nem indulnak. A balatoni forgalomban azonban a Budapest déli pályaudvarra 10 órakor érkező és onnan 17 órakor induló nagykereskedelmi gyorsvonat, a 9.40-kor érkező és vissza 15.35 órakor induló tapolcai, továbbá a Budapest nyugati pályaudvarra 6.10 órakor érkező és onnan 15.30 órakor induló szobi, valamint ez utóbbihoz Vácott csatlakozó balassagyarmati személyvonat szombaton, augusztus 21.-én is közlekedik. Részletes tájékoztatással a MÁV-igazgatóság és a budapesti pályaudvarok felvilágosító irodája szolgálnak. /MTI/

Tejcsarnokok nyitvatartása az ünnepek alatt

KM o-/Hné/Hné Kő A kereskedelmi miniszter rendelete értelmében Budapesten, továbbá Budafok, Kispest, Pesterzsébet, Pestszentpéter, Rákospalota és Újpest városokban, valamint Csepel község területén az OMTK fióküzletek augusztus 20.-án, Szent István-napján, továbbá az augusztus 22. és 29.-i vasárnapon reggel 7 órától délután 10 óráig nyitva tarthatnak. Ez idő alatt az említett üzletekben csak tejet és tejterméket szabad árusítani. /MTI/

Országsszerte épülnek az iskolák

8. Hné Kő-Ba A "Dolgozók az iskoláért" mozgalom egyre szélesebb rétegeket kapcsol be az iskolák újjáépítésének nagyjelentőségű munkájába. Munkás, paraszt, értelmiségi egyaránt bekapcsolódott ebbe a mozgalomba, hogy a magyar ifjúság számára biztosítsa a tanulás és fejlődés lehetőségét.

Nyíregyházán a kereskedők egy hét leforgása alatt 80 ezer forintot gyűjtöttek az iskolák helyreállítására. A kis-kereskedők áldozatkészsége 15 iskola helyreállítását teszi lehetővé. Az iskolák még ebben a hónapban elkészülnek.

A makói határvidékszek is bekapcsolódtak az iskolajavítási mozgalomba: fuvarozással segítik az egyik makói iskola kibővítésének munkáját. /folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1948 augusztus 18. 17 óra 15 perc

/Országsszerte épülnek az iskolák, folytatás./

8. Hné Kő-Ba A FÉKOSZ-ba tömörült uttorok egész Csanád-megye területén havi keresetükből 5 forintot ajánlottak fel az iskolajavításra. A FÉKOSZ csanádmegyei labikus szakosztálya egynapos ingyenmunkát vállalt, a makói munkásszövetkezet pedig 10 darab gerendát adott az újjáépítéshez.

Szeged város közigazgatási bizottságának ülésén Sörös Jónó tanfelügyelő jelentésében beszámolt a "Dolgozók az iskoláért" mozgalom sikeréről. A szegedi Winter kofogár a Margit-utcai általános iskola 9 tantermét, a szegedi Konderfonógyár a 14 terms Móra-városi iskola, a Lomogyár, Konzervgyár és Gázgyár a Rókus-1 iskola tantermeit, a Dohánygyár munkásai az Aigner-telapi, a KIOSZ, a KIOSZ, a Tápé töréltelapi iskolát, a Közalkalmazottak Szakszervezete pedig a Csongrádi-uti iskola tantermainak rendbehozását vállalták. Az iskolák rendbehozásához nemcsak munkával járulnak hozzá, hanem a különböző tömögyszervezetek az iskolák helyreállításához szükséges anyagot is beszerozték.

Somogy-vármegye törvényhatóságának tisztviselői kara és alkalmazottai vállalták, hogy a jákói volt folclapozati iskolát rendbehozadják és felszerelik úgy, hogy a tanév megkezdésére teljesen rendben lesz. Az MNDSZ kaposvári szervezete pedig augusztus 20.-án néptünnepélyt rendez a "Dolgozók az iskoláért" mozgalom javára.

A Magyar Dolgozók Pártja VI/9. körzete augusztus 19.-én este Andrassy-ut 124. alatt a körzeti iskolák fölépítésére járára műsoros estet rendez. /MTI/

Tisztítóavatás a Kossuth Akadémián

HMI D/Hné/Hné Kő Augusztus 19.-én, ^{csütörtökön} délután 11 órakor ünnepélyes keretek között avatják fel a Honvéd Kossuth Akadémia első egyéves tisztiskoláját sikeresen elvégző munkás, paraszt és értelmiségi származású ifjakat. Az ünnepséget a Magyar Rádió a helyszínről közvetíti. /MTI/

Az angol hitelozelekkol szemben fennálló ugynevezett "Stillhalte" tartozások rendezése

MNB § /Hné Ba A Magyar Nemzeti Bank most megjelent körlevele közli az érdekeltekkel, hogy az angol Stillhalte hitelozelek képviselőiben eljáró bizottsággal az 1948 évre szóló érvényes egyezmény jött létre a háború előtti hiteltörlesztő megállapodások hatálya alá esett rövidlejáratu magyar tartozások rendezése tárgyában. /Folyt.köv./ TL

B 31 kiadás 1948. augusztus 18.

17 óra 40 perc

Hegyí Gyula államtitkár és Németh Imre beszéde

§ 1. Az alábbiakban a t. Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Hegyí Gyula sport-államtitkárnak és Németh Imre olimpiai bajnoknak az olimpiabérkezőkor mondott beszédét:

Hegyí Gyula államtitkár beszéde:

- A magyar nép elküldte legjobb sportoló fiait Londonba, a XIV. olimpiára. Abba a városba, ahonnan talán a legtöbb rágalom indul el hazánk és népünk ellen. A magyar kormány helyesen döntött, mikor elküldött bennünket a nemzetközi tornára. Helyesen, mert a világ sok nemzetének fiait előtt nyilvánvalóvá lett népünk, országunk, szabadsága, gazdasági és kulturális felemelkedése. Sportbeli sikereink, olimpiai táborunk tagjainak magatartása mindenkit meggyőzött arról, hogy Magyarország a szabadság és a demokratikus fejlődés hazája.

- Ugy érzem Belügyminiszter Ur, hogy kötelességünknek eleget tettünk. Jelentem, hogy a magyar sportolók a világ nemzetei között a harmadik helyen végeztek. Versenyzőink ezt úgy értékelik, hogy sikereik a népi demokrácia sikerei. Csak így érthető, hogy nagyobb nemzetek, ahol nem a nép a hatalom birtokosa, messze mögöttünk maradtak.

- A most megérkezett, úgynevezett aranyvonattal 14 aranyérmes olimpikant hoztunk haza, 10 sportágban olimpiai győzelmet.

- Versenyzők és vezetők egyaránt átértik a diadal jelentőségét, tudják, hogy a győzelem komoly kötelességeket ró rájuk: Tovább szervezni és fejleszteni a magyar sportéletet. Meg kell szerveznünk és általában gyűnösöztetnünk kell idehaza nemzetközi tapasztalatainkat.

- Mindannyian egészségesen, hittel, munkárkészen, erőben érkezünk haza. Elfoglaljuk munkahelyeinket és lendülettel szolgáljuk tovább népünket, népi demokráciánkat.

Németh Imre beszéde:

Miniszter Urak, Magyar Dolgozók, Sporttársak!

A meghatottságtól mehezen találom meg azokat a szavakat, amivel fogadtatásunkat meg tudnám köszönni. Valami nagyon szépet, valami olyan szeretnék mondani, amit mi olimpikonok most itt mindnyájan érzünk. Hiába is akarnék mondani bármit, ez a szeretet és megbecsülés, amit ott látok mindenki szemében, megállítja gondolataimat, akadályozza szavaim kimondását, és csak azt tudom mondani, nagyon, de nagyon köszönöm.

Olimpiai bajnokságot nyerni nagyon nehéz dolog. Sok munka, lemondás szükséges ahhoz, hogy valaki ezen a nagy világversenyen helyezéshoz jusson. Ez most különösen meggondolandó, akkor, amikor tudja mindenki, hogy a magyar sport szinte két évvel ezelőtt még seholsén volt, pályái, sportteljesítményei romokban heverték.

/folyt.köv./ TL

B 32 kiadás 1948. augusztus 18.

18 óra - 30 perc

Németh Imre beszéde

§ 1. Ha valaki azt mondta volna akkor, hogy mi két év múlva tíz olimpiai bajnokságot nyerünk, mondjuk meg őszintén, azt ki mesolyogtuk volna.

És mi történt? Itt állunk Önök előtt, mint olimpiai bajnokok, mint helyezettek. Ezekhez a bajnokságokhoz, amikor gratuláltak nekünk kint Londonban, akkor nemcsak azt mondták, hogy személy szerint gratulálnak, hanem gratulálnak a magyar népnek. Igazuk van, hol lettünk volna, ha a magyar nép, a magyar dolgozók a nagy ujjáépítési munkák közepette nem talált volna módot arra, hogy genétalanul készíthessünk föl a nagy olimpiai versenyre. Hiáb, dolgozunk volna, ha a magyar nép, Önök mindnyájan nem segítettek volna, hiába lett volna minden erőltetés, ha a magyar kormány, Rákosi elvtárs és a magyar sportvezetés nem csinálta volna meg a totál edzőtábort. A mi olimpiai bajnokságunk és helyezéseink Önök és a magyar nép áldozatkészségéből fakadt. Elhagytuk Londonból az olimpiai bajnokságunk mellett, csak a jókiszágot és ez is azt mutatja, hogy Önök a dicsőség, mi csak a nemzetünknek tartozó kötelességünket teljesítettük. *Lásd*

Minden versenyen ott éreztük az egész magyar nép akaratát. A nemzet akarata, és áldozatkészsége megtízszerezte erőnket és én tudom legjobban, aki először végzett versenyével, hogy minden magyar versenyző a másikat akart túltenni eredményes szereplésével és mindannyian nagyobb dicsőséget akart szerezni nemzetének.

Ifjak, eljövendő jövőnek olimpiai bajnokai. Itt az alkalmam, hogy felkészüljétek a következő olimpiára. A nemzet, amely megadja a sportolási alkalmat és lehetőséget, többet áldoz, mint idén bárki áldozott a magyar sportért. Csak töletek függ, hogy mához négy évre nem tíz bajnoksággal fogunk itt állni ezen a helyen, hanem esetleg annál sokkal többel.

Köszönöm négyegyszer az összes olimpikonok nevében, ezt a gondoskodó szeretetet, ezt a gyönyörű fogadtatást, amit értek és tudom, hogy életünk végéig emléksér bennünket. Kívánom mindnyájunknak és az egész magyar népnek, hogy ezzel a gondolatával fejesejében be oia gyönyörű szó, ünnepség, hogy mi olimpikonok boldogok voltunk akkor, amikor fent állhattunk a győzelmet jelentő dobogón, idő legbelégobbak most vagyunk, mert Önöknek és az egész magyar népnek örömet szerezhattunk győzelmeinkkel. /MTI/

B 33 kiadás

1948. augusztus 18.

12 óra 5 perc

Budapest népe határtalan lelkesedéssel fogadta olimpijonjainkat

Gá/Hné/b 20 Ba Szerda délután óriási tömeg gyűlt össze a keleti pályaudvarra előtt, Nagy-Budapest dolgozói vonultak fel, hogy szívvel, lelkesedéssel fogadják a londoni olimpiáról hazatérő és világraszóló díjcsórákat aratott olimpiai csapatunkat. Felvonták a gyárak, üzemek, irodák dolgozói, hogy szeretetüknek adjanak kifejezést azok iránt, a kiváló sportolók iránt, akik oly nehéz körülmények között, mint még soha, magmutatták a világnak a magyar népi demokrácia erejét.

Már 3 óra után színes zászlóerdő és feliratos táblák ozrei töltötték be a hatalmas torot. "A Ganz Villamosági gyár dolgozói szeretettel üdvözlöknémeth Imre munkástársukat, a kalapácsvetés olimpiai bajnokát". "Üdvözlöknémeth Patakit, olimpiai bajnokunkat, Mész dolgozói". "A Magyar Dolgozók Pártja üdvözlöknémeth olimpijonjainkat". "Éljenek a népi demokrácia olimpiai győztesei", "Olimpijonjaink győztes a népi demokrácia győztesei", "A MINDSZ asszonyai üdvözlöknémeth győztes olimpijonjainkat" és más

hasonló feliratok hirdetik a magyar népi demokrácia sporjának diadalmát. A nemzetiszínű és vörös zászlókkal borított pályaudvar homlokzata előtt a magyar politikai és társadalmi élet kiválóságai várják az érkezőket. Megjelent Kádár János belügyminiszter, Vas Zoltán miniszter, a Gazdasági Tanács főtitkára, Marosán György, a MDP főtitkár-helyettes, Veres Péter honvédelmi miniszter, Münnich Ferenc a tábor nagygyal az élen a rendőrség vezetői, a honvédség részéről a tábor noki kar Szénás tagja, Implon Ferenc az országgyűlés elnöke, Harastyák József, a Szakszervezeti Tanács elnöke, Fodor Gyula alpolgármester a főváros képviselőjében, Karozag Imre és Kovács Máté államtitkárok, Pirós László, a Szakszervezeti Tanács főtitkár-helyettese, Orbán László országgyűlési képviselő és sokan mások.

A korábban hazaérkezett olimpijonok kékkabátos, fehérnadrágos színes csoportja a homlokzat előtti lépcsőn helyezkedett el és várta a hazaérkező küzdőtársakat. Három óra 35 perckor gyűlt be a pályaudvarra az olimpijonokat hozó Arlberg-expressz. A pályaudvar kapujában alsóknémeth Hegyi Gyula sport-államtitkár alakja jelent meg és megöbttük a győztes olimpijonok. A többszázszereffnyi tömeg egótvoró tapssal és éljonzéssal üdvözlöknémeth a győzteseket. Az olimpijonok szeme könnybelábad, amikor megpillantják a magyar dolgozók határtalan tömegét, akik oly szeretettel fogadják őket.

Megható jelenet kövötközik ezután: alsosony, fekete-kendős néni lép az olimpijonokhoz és az örömtől sírva borul olimpijon győztes fia, a Kis 16 éves Jászberényi Csik Tibor nyakába. A boldogságtól Csiknak, az olimpiai borbajnoknak is elerednek a könnyei. A levegőben repülőgépek köröznek, hogy ők is üdvözlöknémeth a hazaérkezőket. Majd felhangzik a Himnusz és a sokszázszereffnyi tömeg meghatottan hallgatja a nemzeti inadságot. /folyt.köv./

TL

B 34 kiadás

1948. augusztus 18.

12 óra 25 perc

Budapest népe határtalan lelkesedéssel fogadta olimpijonjainkat /folyt./

Gá/Hné/b 20 Ba Ezután Hegyi Gyula államtitkár lép a mikrofon elé, hogy megtegye jelentését a rádióon keresztül is az egész magyar nemzetnek, a magyar népi demokrácia világraszóló sikeréről. Amikor emelt hangon jelenti be, hogy az Olimpián hermedikok lettünk a világ nemzetainok rangsorában, tomboló éljonzéssal fulladnak szavai. /beszédnok szövegét lásd mai B.31. kiadásunkban./

Kádár János belügyminiszter a magyar kormány, ja és Rákosi Mátyás. névében üdvözlöknémeth az olimpijonokat és mond köszönetet a sikeres szereplésért. /Beszédét lásd mai B.26.-27. kiadásainkban/. A magyar dolgozók nagy vörérenek neve hallatára ismét ki- hot a magyar népi demokrácia sportja annak a pártnak, amely élön jár az országépítésben és nemzetünk felomülésében. Kádár belügyminiszter névé- szorint felsorolja az olimpijon győzteseket és minden! névénl percekig zug a taps.

Az olimpijon bajnokok névében Németh Imre köszö- ni meg a dolgozó nép segítségét és a magyar sportolók névében ígérte- tesz, hogy a négy év múlva rendezendő olimpijonon még több győzelmöt, még nagyobb díjcsórákat szereznok a magyar népi demokráciának. /Beszédét lásd B. 31-32. kiadásunkban/.

Ezután a honvédség a kardosaptnak és Maszlay- nak, a tövívás harmak helyezettjének, a rendőrség Gerevich Aladárnak, a MINDSZ-Elonának és Gyarmati Olgának, az Uttörök Bóbis Gyulának, a Szakszervezeti Tanács Németh Imrének és Pataki Ferencnek, a MINDSZ Papp Lászlónak a SZIT Csik Tibornak és a Szabadságharcos Szövetség. Takács Károlynak nyujtanak át virágosokrot. Ezután felhangzanak a Szózat hangjai és a felemelő ünnepszé véget ér.

Az olimpijonok négyes sorokban megindulnak a Rákóczi-ut felé. A villamosok tetején, az orkélyokon, a háztetőknön ün- neplő emberrengeteg. Zászlók, szőnyegak, virágok mindonfelé. Az út- vonalon virágosó, szormentin és konfottü üdvözlöknémeth a győzteseket. Az élön Németh Imre kalapácsvető világbajnokunk halad a Kossuth-cimerez magyar zászlóval. Az uttónalon a tömeg lelkesedéssal egymásután omulí vállra az olimpijon bajnokokat, akik így folytatják diadalutjukat a. Előné Lujza-térig a magyar dolgozók szeretetétől és tularadó lelkesedésétől kísérvö. /MTI/

..

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás

1948 augusztus 18

18 óra 30 perc

/Az angol hitelezőkkel szemben fennálló ugynevezett "stillhalte"-tartozások rendezése, folytatás./

MNB § /Hné Ba Az egyezmény alapján lehetőség van arra, hogy a magyar adósok - angol hitelezőjük hozzájárulása esetén - 77.5 százalékot tevő tőkeingódmény mellett önkéntes tőkevisszafizetést eszközöljenek. A magyar adósok montesülnek a törlesztett tőke utáni kamatok megfizetése alól is.

A tőkevisszafizetések egyrészt angol font-átutalások, másrészt forintösszegeknek a hitelezők zárolt számláira való lefizetése útján történhetnek. A hitelezők és az adósok a tőkevisszafizetésre vonatkozóan mindkét esetben közvetlen megállapodást köthetnek egymással. A megállapodás megkötése után az adósok a tervezett tőkétörlesztéshez a Külföldi Hitelek Országos Bizottságának és a Magyar Nemzeti Banknak a hozzájárulását kell kikérniük. A kérelmet három példányban a Külföldi Hitelek Országos Bizottságánál a megállapodás megkötése után azonnal be kell nyújtani.

A Magyar Nemzeti Bank a Külföldi Hitelek Országos Bizottságával egyetértésben kívánatosnak tartja, hogy a magyar adósok éljenek az egyezményben biztosított lehetőséggel és ekként megszabaduljanak tartozásuk jelentős hányadától./MTI/

/Kátai nagygazdák cséplési visszaélését tárgyalja a munkásbíróság, folyt/

Tö & Km/Hné/Hné Ba A munkásbíróság Fázakas-tanácsa a késő délutáni órákban hirdotott ítéletet Nagy Károly és társai cséplési panamügyében. A munkásbíróság Nagy Károlyt háromévi fogházra, 500 forint pénzbüntetésre, ötezer forint vagyoni elégtételre ítélte, egy évre kitiltotta Nagykáta területéről, három évre eltiltotta a cséplőgép közelésétől és elrendelte cséplőgépének elkobzását. Lengyel Gáspár büntetése kétévi fogház, 200 forint pénzbüntetés, egyévi kitiltás Nagykátáról, Iker József egyévi és hathónapi börtön, egyévi kitiltás. Anka Jánost nyolchavi börtönnel, ezer forint pénzbüntetéssel, ezer forint vagyoni elégtétellel sújtotta a bíróság és egy évre kitiltotta Nagykátáról. Fojós Istvánra és Somor Józsefre folejtenként négyhavi fogházbüntetést szabott ki a törvényszék, míg Farkast folemontette az ellene emelt vád és következményei alól.

Mint Fázakas tanácselnök indoklásában kifejtette, a munkásbíróság súlyosbíto körülményként mérlogolta, hogy Nagy és Lengyel üzelmüket mint folecsüdt köztisztviselők követték el, továbbá, hogy nagymennyiségű gabonát vontak el a közellátás alól és így súlyos kárt okoztak a magyar dolgozóknak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1948 augusztus 18

18 óra 55 perc

Pótnyomozást fogamatosit az ügyészség a hadifogoly gondozó vezetőinek büntügyében

Tö & Ma/Hné/Hné Ba-Kö A büntetőtörvényszék Majzik-tanácsa szerdán folytatta annak a nagyszabásu büntügynek tárgyalását, amelynek vádlottjai: Goszler Tibor és társai, a népjóléti miniszterium Mátyás király hadifogoly otthonának vezetői és alkalmazottai sorából kerültek ki. Az államügyészség hivatali sikasztás, megvesztegetés és orgazdaság büntetttével vádolja őket. A hadifogoly otthon ruhatárában tárolt külföldi származásu ruhák és élelmiszerek megdözsmálása és a szerotetadományokkal való hűtlen sáfárkodás ellenük a vád. A büntetőtörvényszéken a folytatólagos tárgyalás során több tanut hallgattak ki, majd az államügyész indítványozta, hogy a büntetőtörvényszék tegye át az ügy összes iratait az ügyészségre pótnyomozás lefolytatása céljából. A tárgyaláson ugyanis olyan adatok merültek fel, amelyek szerint még többben alaposan gyanusíthatók tötösséggel, illetve bünrészeséggel. Ezeket az ügyészség ki fogja hallgatni és a szükségeshez képest pótvádiratban ellenük is vádat emel majd.

Rövid tanácskozás után a törvényszék helyt adott az államügyész indítványának és tárgyalást bizonytalan időre elnapolta./MTI/

Munkásházak épülnek az Esterházy-grófok" egykori löversenypályáján

om/P/Hné Kö-Ba

T a t a, augusztus 18.

A tatabányai járásbíróságon augusztus 18.-án délelőttre elkészültek a rövidesen kiosztásra kerülő munkásházák parcelláinak tolekkönyvezési munkálatai. A tolekkönyvezési munkálatok - mint Hofer Jenő tanácselnök olmondotta - rohammunkával tíz nap alatt készültek el. A házhelyek területe 2-400 négyszögöl. A napokban 1530 tatabányai, felsőgallai, alsőgallai, bánhidai, baji és tóvárosi dolgozó kap ilyen nagyágu házhelyet. Egész új toleptülés léte-sül az Esterházy "grófok" egykori löversenypályáján a tőparton, festői környezetben. Lesz vízvezetéke, csatornahálózata, villány és gázberendezése, építenek sportpályát, iskolát, egészségházat, templomot, vásárcsarnokot, szakszervezeti- és kultúrházat. A házakat az új tulajdonosok állami kölcsönből fogják felépíteni, amelyet 25-30 évi visszafizetésre kapnak. A kiosztásra kerülő földek összesen mintegy 390 katasztrális holdat tesznek ki.

A tatabányai városházán szerdán délelőtt Andi Ferenc polgármester és Siklós Ferenc főjegyző ünnepélyos keretek között adták át az első két házhelyet. Tamási István, az egyik házhelyhez juttatott, a következő szavakkal vette át a tolekkönyvi kivonatot:

/Folyt.köv./

/Munkásházák épülnek az Esterházy "grófok" egykori löverseny pályáján, folytatás/

em/P/Hné Kő-Ba - Ez a házhelyadományozás is egyik megnyilvánulása annak, hogy népi demokráciánk mennyire szíven viseli a bányászok sorsát. Tatabányán a munkások most megkapták fiatal népi demokráciánktól azt, amit a múlt rendszer annyiszor ígért nekik. Köszönöm a demokratikus kormányzatnak az összes házhelyhez juttatottak nevében ezt az adományt. Igérjük, hogy a jövőben még nagyobb és odaadóbb munkával igyekszünk a további bizalmat kiérdemolni.

Hogyi László, a telekkönyvi hivatal vezetője, aki irányította a telekkönyvi munkálatokat - hangsúlyozta - hogy ezt az éjjel-nappal tartó munkát nagy szorgalommal és odaadással végezték el. /MTI/

Munkásság és néphadsereg

Na/Hné Ö A Ganz Hajógyár kulturtermében szordán délután Szalvai Mihály vezérőrnagy nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott "Munkásság és néphadsereg" címmel. Hangzottatta előadásában, hogy a hadsereg kérdése nem véletlenül vetődött fel a MDP programjában. Ahogy megvalósította a Kommunista Párt a földreformot, a jó forintot, az államosítást, úgy most a MDP megvalósítja az új, demokratikus hadsereget is. A demokratikus jogokat és demokráciánk eredményeit csak erős, jól felszerelt népi, demokratikus hadsereg képes megvédeni. Új hadseregünk tisztikara és logénysége is a népből származik. Az a célunk - mondotta - hogy ebben a hadseregben szolgálni dicsőség legyen. A magyar nép megértette népi hadseregünk jelentőségét és boldog örömmel tekint demokráciánk védelmezőire, új honvédségünkre.

Ezután Horváth Márton, a Szabad Nép főszerkesztője szójalt fel és hangzottatta, annak a félt és indokolt gyűlöletnek, amely a munkásság szívében élt a régi hadsereggel szemben, most szeretetté kell átváltoznia: A munkásosztálynak élen kell járnia a honvédség megerősítésében is. Rámutatott arra, hogy nem valószínű a "háborús veszély" totto aktuális a magyar honvédség fejlesztését. A béke orói világszerte hatalmasabbak, mint a háboru orói. Háborús hírvorásban, kardosítottásban nincs hiány, - de a háborút csak tömegekkel lehet megvívni. A tömegek pedig, okulva a múlt tapasztalatain, ma már nem hajlandók vérüket áldozni az imperialista korszakért. A múlt háboruban nemesak a szovjéti ember volt a kiválóbb, koményobb katona, mint az ellenség, hanem a szovjéti fegyver is.

/ folyt.köv./

Munkásság és néphadsereg A. folyt./ Na/b Ö

Azok a fegyverek, melyek le tudták győzni a német oszadofegyvereket, nem riadnak vissza más oszadofegyverektől sem. A berlini példa mutatja, hogy Németországot nem sikerült az imperialistáknak megnyerni, hogy egy szovjetellenes háboru ugródeszkája legyen. Angliában, Franciaországban, de Amerikában is ez volt a válasz a háborus hírvorásra: Nem akarunk meghalni Berlinért. Európa népei eleget érztek a háboru ostorát, aki itt imperialista háborut akar kezdeményezni, az saját sirját ássa meg. Ha engedte ezután Horvát Márton: Az, hogy tényleg ne legyen háboru, nagymértékben tőlünk is függ, mert kettőn áll a vásár. A mi tervünk nem az, hogy egy harmadik világháboruban "megverjük" az ellenséget. Erőnk és meggyőződésünk arra való, hogy megakadályozzuk egy harma ik világháboru kitörését. Az imperialistákkal csak egy nyelven lehet beszélni: az erő, a hatalom nyelvén. Semmiféle más szót nem értenek meg. De ha ezt látják; hogy fejlődik Magyarország, valóban a nép országa és ha azt találják, hogy egész Kelet-Európára ráillik ez a megállapítás és hogy a Szovjetunióban hihetetlen gyorsan győgválnak be a háboru sebei, hogy a Marshall-terv gazdasági demagógiájával szemben a népi demokráciák és a szocializmus országában évről-évre emelkedik az életszínvonal, akkor jól tudják, hogy ütött a végső órájuk. Ahhoz, hogy elvegyük a kedvüket minden provokációtól, hogy lehetetlen legyen egy háboru kibontakozása, - ehhez kell nekünk az az erő, amely most nálunk a magyar honvédség megerősítése jelent. Ha meg akarjuk akadályozni az új háborút, erős népi hadseregre van szükségünk. Ha azt akarjuk, hogy méltó társai legyünk az előttünk járó népeknek, elsősorban a Szovjetunióknak, akkor nem csinálhatjuk azt, amit Horthy próbált megcsinálni 1944 végén sunyin meglepülve, - mondván: a történelem viharra majd elszágul fölöttünk. Mi is része akarunk lenni a "történelem viharának", ott akarunk masirozni a Szovjetunió oldalán a békében és ha kell, a szabadság megvédésében is. /MTI/

A miniszterelnök ünnepélyesen átadta a kitüntetések a Kossuth Akadémia kiképző tisztjeinek és tiszthelyetteseinek

Kő/Hné/b Ö Dinnyés Lajos miniszterelnök szerdán délután a miniszterelnökségen ünnepélyesen átadta a Honvéd Kossuth Akadémia 33 kiképző tisztjének és tiszthelyettesének a kitüntetések, amelyeket a köztársasági elnök a demokratikus honvédség nevelése és kiképzése terén kifejtett kimagasló munkájuk elismeréséül adományozott nekik. Megjelentek az ünnepségen Kuthy László vezérezredes és Nóg-rádi Sándor államtitkárok, valamint Radványi Kálmán osztályfőnök is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás

1948 augusztus 18

20 óra 30 perc

Marosán György a Magyar Dolgozók Pártja nagybudapesti pártszervezőténok titkára

MIP § /Hné Gá A Magyar Dolgozók Pártja Nagybudapesti Választmánya szerdán délután ülést tartott. A választmány az ülésen tudomásul vette a nagybudapesti pártbizottság odligi titkárának Kádár Jánosnak a titkári funkcióról való lemondását. Mint ismeretes Kádár János a párt politikai bizottságának jelölése alapján a kormánytól megbízást kapott a belügyminisztérium vezetésére.

A választmány molog olismérését fojzotta ki Kádár Jánosnak azért az eredményes és sikeres munkájáért, melyet a nagybudapesti pártbizottság vezetésében két és fél évtized alatt végzett.

A nagybudapesti választmány, a Magyar Dolgozók Pártja központi vezetésének titkársága és a nagybudapesti titkárság együttes javaslata alapján egyhangú lelkesedéssel titkárává Marosán Györgyöt, a Magyar Dolgozók Pártjának főtitkárhelyettesét választotta meg. /MTI/

Ujabb műsorral gazdagodott augusztus 20.-a ifjúsági ünnepsége

MINSZ § /Hné Gá Augusztus 20.-án 10 órakor az Esterházy-kertben találkoznak a MINSZ ifjumenkés és parasztfiataljai. A találkozáson az EPOSZ-leányok sajátkezű zsebkendőket nyújtanak át a SZEP Állami fiat aljainak. Az ajándékozást kulturműsor követi.

A margitszigeti ifjúsági népműsolyon az EPOSZ küldöttel a városi ifjúságnak új könyvet és buzakosorukat nyújtanak át. Az augusztus 20.-i ünnepségeken részt vesznek vendégként itt tartózkodó külföldi fiatalok: 5 skandináv, 4 osztrák egyetemi vezető, 5 olasz ifjumenkés, 45 bolgár egyetemista, 5 francia egyetemi vezető és 55 esek egyetemista. /MTI/

Hazatért olimpiai versenyzők és vezetők nyilatkoznak londoni élményeikről

DI/DI/Hné Gá Száguld az Erlberg-expressz Budapest felé. Olimpionjaink a folyosón állva izgatottan várják a megérkezés nagy pillanatát, tudják, hogy az egész nemzet szeretetteljes várakozása feléjük fordul. Gorovien Kádár kardvívó világbajnokunk mondja el londoni észrevételeit.

- Mi "kardosok" már a háboru előtt is mindig alaposan megnóztuk azt az országot, azt a várost, ahová versenyezni mentünk. Figyeltük az anberket, világukat összehasonlítottuk a miénkkel. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás

1948. augusztus 18.

20 óra 35 perc

A miniszterelnök ünnepélyesen átadta a kitüntetések a Kossuth Akadémia kiképző tisztjeinek és tiszthelyetteseinek/folyt./ Kő/Hné/ b

Dinnyés Lajos miniszterelnök a kitüntetettekhez intézett beszédében utalt arra, amikor annakidején a honvédelmi tárca vezetését elvállalta, első perctől tisztában volt azzal, hogy a demokratikus kormányzat kötelessége a honvédségnek nemcsak fizikai, anyagi fejlesztéséről, hanem lelki újjáépítéséről is gondoskodni. Olyan vezetőket, olyan tisztikart kell nevelni, amely száz százalékgig biztos politikai garanciát nyújt arra, hogy a magyar Magyar köztársasághoz és teljes odaadásával, teljes tudásával szolgálja azokat a nagy célokat, amelyeket a népi demokrácia maga elé tűzött.

A miniszterelnök utalt arra, hogy annakidején milyen kétségbeejtő állapotban volt a magyar demokratikus honvédség, de a most kitüntetettekkel együtt hozzáálltak az újjáépítés nagy munkájához és ez a munka sikeres volt: felépítették az alapokat. Elsősorban újjáépítették azt az otthont, ahonnan kikerül majd a magyar demokratikus honvédség jól kiképzett, fegyelmazett, a demokráciához feltétlenül hű tisztikara.

- Ti is részesei voltatok az újjáépítés nagy munkájának, - folytatta a miniszterelnök - rövid egy esztendő alatt teljes odaadással végzett munkátoknak meg is van a jó eredménye: nemcsak meginűtöttátok a tisztképzést, de megvalósítottátok mindazokat az elgondolásokat, amelyeket mindnyájan magunk elé tűztünk. Munkátok arany betűkkel lesz beírva a demokratikus honvédség történetébe. Boldog és büszke vagyok, hogy veletek együtt dolgozhattam és én is hozzájárulhattam egy téglával a magyar demokratikus honvédség újjáépítéséhez. Végezzétek tovább az eddigi hittel, odaadással és a demokrácia iránti törhetetlen ragaszkodással munkátokat.

A kitüntetettek nevében Gyulai Mihály alezredes mondott köszönetet a kitüntetésért és ígérte, hogy a kitüntetettek munkájukat ezentul még nagyobb lelkesedéssel folytatják. /MTI/

Öngyilkosság

Fő & Kő/Hné/b Ő Szerdán délután 1/2 4 órakor a Bem-utca 12 szám alatti lakásán holtan találták Hormer Lipótné 59 éves asszonyt. A rendőri bizottság megállapította, hogy Hormerné világitógázzal megmérgezte magát. Tettének oka ismeretlen. /MTI/

/Hazatért olimpiai versenyzők és vezetők nyilatkoznak londoni élményeiről, 1. folytatás./

Di/Di/Hné Gá - Most különösen kíváncsiak voltunk. Vártuk az alkalmat, hogy a mi megváltozott új világunkat összehasonlíthassuk a Nyugattal. Alaposan körülnéztünk s elmondhatom, hogy Londonban örültem csak igazán, hogy magyar vagyok.

- London életszínvonala mélyen a miénk alatt áll. Az élelmiszer és az öltözködés terén az angolok hihetetlenül rosszul állnak. Alig látni jól öltözött férfiakat és a postai nők meggyűlöltetésére közel, hogy ők sokkal, de sokkal elegánsabbak, mint brit társaik.

- Városnézés közben élelmi szorvosmegfigyelések is kerültek utunkba. A mi, válogatott inyenőfalatokkal megpakolt eseményekorokodásaink jutottak eszembe a heti vaj- és folvágott adagért sorbaálló jámbor londoniak láttán. London szürkén, komoly gondokkal küzdő élelmit, az angoloknak tudomásul kell venni, hogy "áldozatot kell hozniuk". Hogy miért? azt nem tudják.

Corovich már veszi is elő a téliszalamis, vajkonyorot - úgy látszik megéhezt a nagy várakozásban - és mosolyogva moséli, hogy milyen nagyokat nyoltok a rosszul élelmezett francia és belga vívók, amikor meglátták a magyar versenyzők között a hatalmas karéj szalamis-vajas kenyereket. Mondtuk nekik, hogy nálunk ott-hon, a "vasfüggöny" mögött ez a "nemzeti eledel" - nem akarták elhinni, de amikor ezután kóstolót is kaptak, nem tiltakoztak tovább.

- No, de elég a tréfából - folytatja komolyra fordítva igen érdekes nyilatkozatát Patschauer és Kabós utóda. A Londonban győztes kérdéses csapat tagjai tovább folytatják a munkát. Tudásukat tovább adják a jövő Olimpia bajnokainak. A vívás ezután a tömegok sportja lesz, nem pedig korésszánu kiállítás. Mindannyiunk nevében ígértem, hogy a magyar vívósport a jövőben a nép széles rétegeire támaszkodva folytatni fogja az eddigi diadalutát és megvédi a magyar kardhegemoniáját. - Kovács, Borzolly és Papp meglygyva helyesol.

Brandt Janesi a második helyezést elért tizipolócsapat nagy népszerűségnek örvendő bombázója ezeket mondja: - Készünnünk mindent Magyarországra a legző népének. Ilyen ünneplésben még s ha nem volt részünk!

A legfiatalabb magyar olimpiai győztes, a 19 éves Csik Tibor, a harmatsúlyú bécrolás olimpiai bajnokja végtelenül örül győzelmének.

- Teljes szívemből hálás vagyok a magyar népi demokráciának azért a szorító gondoskodásért, a körültekintő előkészítésért, amellyel lehetővé tette, hogy így felkészülve tudtam megküzdni a világ legjobbjával - mondotta. A tatabányai segített hozzá, hogy teljes önbizalommal készülhett a versenyekre és győzelmeimmel a népi demokrácia sikereit öregbíthettem. /Folyt.köv./ LP.

/Hazatért olimpiai versenyzők és vezetők nyilatkoznak londoni élményeiről, 2. folytatás./

Di/Di/Hné Gá Forray Árpád, a Magyar Ökölvívó Szövetség elnöke elmondotta, hogy az olimpiakonok útja Hegyeshalomtól kezdve valóságos diadalmenet volt. Minden álmást, annak ellenére, hogy a vonat csak átbogott, zsufolásig megtöltöttek az érdeklődők. A legmeghatóbb a tatabányai kedvessége volt, - mondotta. Ahogy én láttam, az egész város megjelent a pályaudvaron, hogy üdvözölje dicsőséges olimpiakonjainkat, akiknek sikerében Tata oly nagy szerepet játszott. **Gá/Zs/b/Hné Gá** A pályaudvar előtt a várakozó olimpiakonok között a Magyar Távirati Iroda munkatársa megpillantotta Gyarmati Dezsőt, a víziló-csapat tagját, akivel kapcsolatban olyan hírek terjedtek el, hogy Angliában maradt. Kérdésünkre Gyarmati elmondja, hogy a kint élő magyar reakció mindent el is követett, hogy maradásra bírja:

- "otlopedési engedélyt szoroztok számomra, hatalmas anyagi előnyöket és állampolgárságot helyeztek kilátásba, aminok az ára "csak" az lett volna, hogy néhány szidalmazó mondatot tegyek hazámról. Én azonban éreztem, hogy többi sporttársammal együtt nekem is itthon a helyem és nem voltam hajlandó arra, hogy eláruljam hazámat.

Zs/Zs/Hné Gá Végül Hogyi Gyula államtitkár a következőkben foglalta össze a tanulságokat:

- Végtelen boldogsággal tölti el az olimpiakonokat a magyar nép határtalan öröme és szeretete. Versenyzőink soha el nem felejtik ezt a fogadtatást.

- Reméljük, hogy a győzelmi sorozat után olyan sportélet alakul ki az üzemekben, falvakban, városokban, hogy o-zokot az óriási teljesítményeket a jövőben még felül is mulhatjuk.

- A magyar versenyzők teljesítették kötelességüket. Olimpiakonjaink győzelmeiket a népi demokratikus Magyarország sikerének tekintik és boldogok, hogy győzelmeikkel bebizonyították a népi demokráciák élnialmarását és hatalmas teljesítményeit. Tudatában vannak annak, hogy ezeket a világraszóló teljesítményeket csak a leg-gondosabb előkészítésnek, a népi demokratikus Magyarország segítő közénél köszönhetik és végtelenül örülnek, hogy ezt soha nem tapasztalt magyarányu támogatást az olimpián elért eredményekkel tudták meghálálni.

- A magyar fiúk az olimpia ideje alatt Londonban viselkedésükkel példát mutattak és nagyszerű eredményeikkel még az irántuk kezdőben rosszindulatú, nyugati közönséget is megnyerték. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

43.
B...kiadás

1948. augusztus 18.

21 ó 15 p

Ezer magyar cigányzenész hangversenye a demokratikus iskolákért

Vm & Hn3/Mk 0 "A dolgozók az iskolákért" akció keretében az Elektromos Művek Latorca-utcai sporttelepén a Hivatásos Zene-szok Szabad Szakszervezete hangversenyt rendezett. Ezer magyar ci-gányzenész és a legjobb magyar néptáncosok működtek közre a hang-versenyen, lemondva minden honoráriumról, úgyhogy a hangverseny csaknem teljes bevétel a demokratikus iskolák újjáépítésére fordít-ható. A hangversenyen több mint ötezerfőnyi közönség jelent meg.

Igen sok gyermek jött el az ünnepségre, ott volt köztük a Magyarországon tartózkodó 500 görög gyermek is. Kolb József, a Magyar Hivatásos Zene-szok Szakszervezetének főtitkára üdvözlő beszédében hangsúlyozta, a ma-gyarc zenészek tudatában vannak annak, milyen fontos a népiško-láztatás biztosítása, a romos, ablaktalan iskolák felújítása.

A Kossuth-nótával kezdődött a hangverseny, az ezertagú zenekart Róz Zsiga vezényelte. Utána Veres Károly, Toki Horváth, Róz Béla, Bura Sándor, Portis János lépett egymásután az emelvényre és a legjobb magyar néptáncosok, köztük Vörös Sári, Boros Jolán, László Imre, Sári Márton táncolták a szobnál-szob magyar néptáncot. Az egész est tiszta jövedelmét és 20.000 forintot adott a Szakszervezet az iskoláépítési akciónak. Legközelebb filmharmóniai hangversenyt, dzsesszparádét és két artista-előadást rendeznek a hivatásos zene-szok az iskolákért javára. /MTI/

Ezentul kistermelőket segít a szerződéses termelés

MOSZK

D/b/Mk K8

A múltban nagybérlet és zsirosparasztok hasz-nálták ki a szerződéses termelés jövedelmezőbb formáját. Most már azonban változott a helyzet, a kulákok helyét a földművesszövetko-zatok, a dolgozó kisparasztok foglalják el. A szerződéses termelés számottevő segítséget nyújt a szegény parasztságnak. A termelésre adott előlegek és a szerződött termények ára áthidalja a gazdák anyagi nehézségét. A zichiujfalu földművesszövetkezet példája világosan bizonyítja, milyen jelentősége van a szerződéses termelésnek a kisparasztok anyagi helyzetének javításában. A zichi-ujfalusi földművesszövetkezet tagjai az idén a szerződéses cukorré-patermelésből holdanként 2000-3000 forint haszonra tesznek szert és ezt a pénzt felhasználják arra, hogy állatokat, szerszámokat vásá-roljanak és gazdaságukat belterjesebbé alakítsák át. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1948 augusztus 18

21 óra 30 perc

Az új magyar honvédség a demokrácia öre - mondta Hajdu Államtitkár

& SzK/Hné/Hné Gá

A Magyar Dolgozók Pártjának Standard-gyári üzemi pártszervezete szordán délután a gyár épületében gyűlést ren-dezött. Gergényi Dániel vezérőrnagy "A munkásság és néphadsereg" címmel tartott előadást.

- Erős honvédségre van szükségünk, amely minden külső- és belső ellenséggel szemben meg tudja védelmezni né-pi demokráciánkat és elért eredményeinket. Olyan tisztikart akarunk nevelni, amely lelkesedik a dolgozó magyar népért, a magyar hazáért és a demokrácia vívmányaiért, könnyen és eredményesen sajátítja el a katonai tudományokat és biztos záloga lesz a magyar jövőnek.

A nagy lelkesedéssel fogadott előadáshoz Hajdu Gyula igazságügyi Államtitkár szót hozzá.

- Mi nem háborút akarunk - hangoztatta - , ol-lonközöleg, békét/és ezért kell gazdaságilag és politikailag megerősí-teni országunkat. A centonáris osztályokban rakjuk le a magyar népi hadsereg komoly, erőteljes alapjait és a dolgozók öntudatával sora-kozunk föl a Szovjetunió és a többi szabadságszerető népek mellé és védjük népi demokráciánkat - fejezte be beszédét Hajdu Gyula Állam-titkár. /MTI/

Időjárásjelentés

& Mk/Mk 0

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 18-án, szordán este:

A tengeri légtömegek fokozatosan beljebb nyo-mulnak a szárazföldre és ma estére elérték hazánk nyugati határát is. Oroszországban tovább tart a leszálló légáramlás és vele az igen meleg derült, száraz időjárás. Hazánkban szordán a nyugatról előrcnyomuló légtömegek hatása/már felhősebb lett az ég, de cs-tig esőről nem érkezett jelentés. A felhőzöngés egy-két fokkal még erősödött és a hőmérséklet a fővárosban és Kecskeméten ol-érte, Pécsen meghaladta a 30 fokot. /ra

Budaposton szordán este a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított léghőmérséklet 759 milliméter, alig vál-tozik.

Várható időjárás esütörték estig: Mérsékelt déli, délnyugati szél, változó felhőzet, többfelé, főleg nyu-gaton futósók, csotlog zivatar. A hőmérséklet keleten még kissé emelkedik, nyugaton alig változik. /MTI/

A falu dolgozóinak látogatása az üzemi dolgozóknál

% Mk/Kö Ö A Pannónia Bőrgyár kulturtermében a munkás-paraszt szövetség jegyében ültek össze megbeszélésre Váckisujfalú dolgozó parasztjai és a Pannónia Bőrgyár dolgozói. A Bőrgyár munkásainak meghívására jöttek a városba a beszolgáltatási verseny győztes gazdái, hogy megbeszéljék a váckisujfalui iskola helyrehozatali munkáit. A falu dolgozói új kenyeret hoztak magukkal ajándékba a városi dolgozóknak. Ezzel is kifejezésre akarták juttatni a falu dolgozóinak háláját a városi dolgozók munkájáért. A gyár falujárói három éve járnak le rendszeresen Váckisujfalura, hogy segítsék a parasztek munkáját.

Fazekas Mihály újságíró elmondta, azért indították el a beszolgáltatási versenyt, hogy a városi munkásságnak minél nagyobb karaj kenyér jusson. Ez a több kenyér egyik fontos előmozdítója a termelés zavartalanulásának és a hároméves terv sikerének. Ő maga 230 kilogram helyett 2500 kilogram gabonát szolgáltatott be.

Villányi Ferenc, a Magyar Dolgozók Pártja újpesti üzemszervezője hangsúlyozta a munkás-paraszt szövetség fontosságát.

A Pannónia Bőrgyár énekklubbja mozgalmi dalokat adott elő, majd a látogatók a gyár megtekintésére indultak. A falu dolgozói itt gyakorlatban is megismerhették az üzemi dolgozóknak nehéz munkáját. Utána megbeszéltek, hogy már Szent István napján, az Új Kenyér Ünnepe lemannek a gyár dolgozói az iskola építésére. /MTI/

V É G E

L.P.